Tematyka posiedzeń Zarządu Powiatu Radzyńskiego
w okresie 29 października – 3 grudnia 2024 r.
Protokół nr 22/24 z posiedzenia Zarządu Powiatu w dniu 29 października 2024 r.
1. Sprawy przedstawione przez Starostę Radzyńskiego:

A. informacja o złożonych wnioskach o przeprowadzenie remontów dróg powiatowych;

B. wniosek kierownika Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Radzyniu Podlaskim o przekazanie elementów wyposażenia.
2. Sprawy przedstawione przez Skarbnika Powiatu:
A. projekt uchwały w sprawie zmian w uchwale budżetowej powiatu na 2024 rok;

B. projekt uchwały w sprawie zmiany planu finansowego dla rachunku dochodów i wydatków środków Funduszu Pomocy;
C. projekt uchwały w sprawie zmiany planu finansowego dla rachunku dochodów i wydatków środków Funduszu Pomocy – zadania oświatowe.
3. Wniosek Dyrektor Zespołu Szkół Ponadpodstawowych im. Jana Pawła II w Radzyniu Podlaskim o wyrażenie zgody na dofinansowanie doskonalenia zawodowego nauczycieli, których studia nie zostały ujęte w planie na 2024 rok.
4. Sprawy przedstawione przez Wydział Spraw Społecznych:

A. powołanie składu komisji do zaopiniowania ofert złożonych w otwartym konkursie ofert na realizację w 2025 roku zadania publicznego w zakresie prowadzenia na terenie Powiatu Radzyńskiego punktu przeznaczonego na udzielanie nieodpłatnej pomocy prawnej;

B. wniosek Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Radzyniu Podlaskim o zakup czujników tlenku węgla i dymu
C. uproszczona oferta Radzyńskiego Klubu Sportowego RKS realizacji zadania publicznego pn. I Mikołajkowy Turniej Piłki Siatkowej dla Dzieci i Młodzieży;

D. wniosek Polskiego Czerwonego Krzyża Oddział Rejonowy w Radzyniu Podlaskim o przekazanie gadżetów promocyjnych w związku z organizacją obchodów Dni Honorowego Krwiodawstwa Polskiego Czerwonego Krzyża;

E. wniosek Komendanta Powiatowego Policji w Radzyniu Podlaskim o zabezpieczenie środków na zakup pojazdu służbowego;

F. wniosek Gminy Kąkolewnica o współorganizację zadań z zakresu upowszechniania kultury w 2025 roku.
5. Informacja na temat bieżącej działalności SPZOZ w Radzyniu Podlaskim
6. Informacja Dyrektor Zespołu Szkół Ponadpodstawowych im. Jana Pawła II w Radzyniu Podlaskim o zamiarze wynajęcia pomieszczeń szkoły.
7. Opracowanie planu finansowego dla rachunku dochodów i wydatków środków Funduszu Pomocy na 2024 rok – środki na orzekanie obywateli Ukrainy o niepełnosprawności.
Protokół nr 23/24 z posiedzenia Zarządu Powiatu w dniu 13 listopada 2024 r.
1. Sprawy przedstawione przez Starostę Radzyńskiego:

A. wniosek kierownika Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Radzyniu Podlaskim o zmianę uchwały w sprawie określenia wysokości środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na zadania z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej w 2024 roku;

B. projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie przyjęcia Powiatowego Programu Rozwoju Pieczy Zastępczej w Powiecie Radzyńskim na lata 2024-2026;

C. projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie powierzenia Miastu Radzyń Podlaski zarządzania drogami powiatowymi (ulicami) w granicach administracyjnych Miasta Radzyń Podlaski wraz ze znajdującymi się w ich ciągach drogowymi obiektami inżynierskimi i urządzeniami bezpieczeństwa  i organizacji ruchu drogowego.

2. Sprawy przedstawione przez Skarbnika Powiatu:

A. zmiany w budżecie Powiatu na 2024 rok;

B. projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie zmian w uchwale budżetowej powiatu na 2024 rok;

C. projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej;

D. projekt uchwały budżetowej na 2025 r. oraz projekt wieloletniej prognozy finansowej.
3. Sprawy przedstawione przez Wydział Spraw Społecznych:

A. wybór oferty oraz podmiotu po przeprowadzeniu otwartego konkursu ofert na realizację w 2025 roku zadania publicznego w zakresie prowadzenia na terenie Powiatu Radzyńskiego punktu przeznaczonego na udzielanie nieodpłatnej pomocy prawnej;

B. projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie uchwalenia Rocznego programu współpracy Powiatu Radzyńskiego z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2025.

4. Sprawy przedstawione przez Wydział Inwestycji i Zamówień Publicznych:

A. wybór najkorzystniejszej oferty w postępowaniu o udzielenie zamówienia publicznego na kontrolę i monitoring realizacji prac związanych z utworzeniem oraz modernizacją cyfrowej bazy danych EGiB dla potrzeb realizacji projektu „e-Geodezja II – uzupełnienie cyfrowego zasobu geodezyjnego województwa lubelskiego”;

B. zatwierdzenie czynności komisji powołanej do przygotowania i przeprowadzenia postępowania o udzielenie zamówienia publicznego oraz zatwierdzenie protokołu z postępowania wraz z załączonymi do niego drukami.
Protokół  nr 24/24 z posiedzenia Zarządu Powiatu w dniu 21 listopada 2024 r.

1. Sprawy przedstawione przez Starostę Radzyńskiego:

A. wniosek  Dyrektora Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Radzyniu Podlaskim o rozwiązanie umowy o pracę za porozumieniem stron;

B. wniosek o powierzenie pełnienia obowiązków dyrektora Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Radzyniu Podlaskim panu Jarosławowi Sosnowskiemu;

C. projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie ustalenia wysokości opłat obowiązujących w 2025 roku za usunięcie pojazdów z dróg na obszarze Powiatu Radzyńskiego oraz ich parkowanie na parkingu strzeżonym;

D. projekt autopoprawki do projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie zmian w uchwale budżetowej powiatu na 2024 rok.
2. Sprawy przedstawione przez Wydział Spraw Społecznych:

A. wniosek Klubu motocyklowego AIKI BIKER FG o bezpłatne udostępnienie podestów scenicznych;

B. wniosek Klubu motocyklowego AIKI BIKER FG o sfinansowanie zakupu artykułów spożywczych;

C. wniosek Duszpasterza Gospodyń Wiejskich Diecezji Siedleckiej o współorganizację Spotkania Noworocznego Kół Gospodyń Wiejskich.

3. Wniosek Dyrektor I Liceum Ogólnokształcącego w Radzyniu Podlaskim o nieodpłatne użyczenie sali gimnastycznej.
Protokół  nr 25/24 z posiedzenia Zarządu Powiatu w dniu 28 listopada 2024 r.

1. Sprawy przedstawione przez Starostę Radzyńskiego:

A. zmiana uchwały w sprawie określenia wysokości środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na zadania z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej w 2024 roku;

B. projekt listu intencyjnego w sprawie woli współpracy w celu utworzenia i rozwoju bazy dydaktycznej, naukowej i badawczej Katolickiego Uniwersytetu Lubelskiego Jana Pawła II.
2. Sprawy przedstawione przez Skarbnika Powiatu:

A. zmiany w budżecie Powiatu na 2024 rok;

B. zmiana planu finansowego dla rachunku dochodów i wydatków środków Funduszu Pomocy;

C. zmiana planu finansowego dla rachunku dochodów i wydatków środków Funduszu Pomocy – zadania oświatowe.
3. Sprawy przedstawione przez Wydział Spraw Społecznych:

A. wniosek Radzyńskiego Stowarzyszenia Na Rzecz Osób Niepełnosprawnych „Ósmy Kolor Tęczy” o wyrażenie zgody na zmianę kalkulacji kosztów w umowie nr OS.526.02.14.2024;

B. wniosek o nadanie tytułu „Honorowy Obywatel Powiatu Radzyńskiego” Panu Włodzimierzowi Nahornemu;

C. projekt Powiatowego Programu Opieki Nad Zabytkami Powiatu Radzyńskiego na lata 2025-2028;

D. wniosek Pastora Zboru w Radzyniu Podlaskim Kościoła Chrześcijan Wiary Ewangelicznej o przedłużenie terminu realizacji zadania „Przywrócić pamięć – promocja dorobku kulturowego byłych mieszkańców powiatu radzyńskiego pochodzenia żydowskiego”;

4. Wniosek Dyrektor Zespołu Szkół Ponadpodstawowych im. Jana Pawła II w Radzyniu Podlaskim o nieodpłatne użyczenie hali gimnastycznej.

5. Sprawy przedstawione przez Wydział Edukacji:

A. powołanie Komisji Egzaminacyjnych dla nauczycieli ubiegających się o awans zawodowy na stopień nauczyciela mianowanego;

B. wniosek Dyrektor I Liceum Ogólnokształcącego w Radzyniu Podlaskim o wyrażenie zgody na dofinansowanie doskonalenia zawodowego nauczyciela, którego studia podyplomowe nie zostały ujęte w planie na 2024 r.
6. Sprawy przedstawione przez Wydział Inwestycji i Zamówień Publicznych:

A. wybór najkorzystniejszej oferty w postępowaniu o udzielenie zamówienia publicznego na udzielenie kredytu długoterminowego w kwocie 9 500 000 zł z przeznaczeniem na pokrycie planowanego w 2024 r. deficytu budżetowego;

B. informacja o przygotowaniach do realizacji bieżących inwestycji.
7. Powołanie oraz ustalenie składu i zasad działania Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego Powiatu Radzyńskiego.
Protokół  nr 26/24 z posiedzenia Zarządu Powiatu w dniu 3 grudnia 2024 r.

1. Zmiany w budżecie powiatu na 2024 rok.
2. Wniosek  Wójta Gminy Borki o wyrażenie zgody na wycinkę i usunięcie drzewa.

3. Sprawy przedstawione przez Wydział Inwestycji i Zamówień Publicznych:

A. powołanie komisji do przygotowania i przeprowadzenia postępowania o zamówienie publiczne na dostawę wyposażenia technologicznego na potrzeby Branżowego Centrum Umiejętności w dziedzinie elektryki w Radzyniu Podlaskim;

B. zatwierdzenie ogłoszenia i specyfikacji warunków zamówienia w postępowaniu o zamówienie publiczne na dostawę wyposażenia technologicznego na potrzeby Branżowego Centrum Umiejętności w dziedzinie elektryki w Radzyniu Podlaskim.

4. Autopoprawka do projektu uchwały budżetowej na 2025 r. oraz projektu wieloletniej prognozy finansowej.

5. Wniosek Klubu motocyklowego AIKI BIKER FG o sfinansowanie zakupu ramek i kubków promocyjnych na potrzeby organizacji akcji charytatywnej pn. „Motomikołajki”.

