Protokół  Nr XII/2024
z sesji Rady Powiatu Radzyńskiego z dnia 30 grudnia 2024 roku

Rozpoczęcie obrad godz. 15:00
Sesję Rady Powiatu Radzyńskiego otworzył  Przewodniczący  Rady  Powiatu Pan Grzegorz Gałecki – wypowiedzeniem formuły ,,Otwieram  obrady XII sesji Rady Powiatu Radzyńskiego zwołaną na dzień 30 grudnia 2024 roku”.
Powitał:
- Radnych Rady Powiatu,
- Pana Szczepana Niebrzegowskiego – Starostę Radzyńskiego,
- Pana Ireneusza Mroczka – Wicestarostę Radzyńskiego,
- Panią Justynę Sałaj – Skarbnika Powiatu,
- Pana Jarosława Gomołę – Sekretarza Powiatu,
- pracowników Starostwa Powiatowego,
Powitał zaproszonych gości na dzisiejszą sesję (zał. nr 1).
Przewodniczący Rady Powiatu – poprosił o zalogowanie się do systemu e-sesja 
i potwierdzenie swojej obecności.
Przewodniczący Rady Powiatu przypomniał o obowiązujących przepisach RODO.              
Zacytował:
,,Zapewnianie dostępu do informacji publicznej poprzez transmisję 
i udostępnianie nagrań z obrad musi się odbywać z poszanowaniem wszystkich zasad określonych w RODO.
Proszę pamiętać, że dostęp do informacji publicznej nie oznacza automatycznego dostępu do danych osobowych. W przestrzeni publicznej nie powinny być ujawniane żadne dane osobowe osób, które nie pełnią funkcji publicznych, a w szczególności o stanie zdrowia, nałogach, czy wyznaniu”.
Na podstawie tradycyjnej i elektronicznej listy obecności stwierdził uczestnictwo 17 radnych na stan 17, co stanowi quorum, przy którym Rada może podejmować prawomocne decyzje (zał. nr 2).


Ad.1.2 
Przewodniczący Rady Powiatu – poinformował, że porządek obrad  wszyscy Radni otrzymali w formie elektronicznej (zał. nr 3), zapytał czy są uwagi, pytania, wnioski do porządku obrad?
Uwag, pytań, wniosków nie zgłoszono w związku z powyższym Przewodniczący Rady Powiatu przystąpił do jego realizacji w brzmieniu: 
1. Otwarcie sesji: 
1.1 stwierdzenie quorum;
1.2 ustalenie porządku obrad,
1.3 przyjęcie protokołu z sesji Rady Powiatu Nr X/2024 z dnia 21 listopada 2024 roku,
1.4 przyjęcie protokołu z sesji nadzwyczajnej Rady Powiatu Nr XI/2024  z dnia 
10 grudnia 2024  roku.
2. Informacja Starosty o pracy Zarządu Powiatu Radzyńskiego w okresie pomiędzy sesjami.
3. Informacja Przewodniczącego Rady Powiatu Radzyńskiego.
4. Przyjęcie budżetu Powiatu na 2025 rok.
4.1 Odczytanie projektu uchwały budżetowej oraz  wieloletniej prognozy finansowej na lata 2025 -2031. 
4.2 Odczytanie uchwały Zarządu Powiatu w sprawie przyjęcia autopoprawki do projektu wieloletniej prognozy finansowej. 
4.3 Odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie zaopiniowania projektu uchwały budżetowej Powiatu Radzyńskiego na 2025 rok;  
4.4 Odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie zaopiniowania projektu uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Radzyńskiego;
4.5 Odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie zaopiniowania możliwości sfinansowania deficytu w projekcie budżetu powiatu radzyńskiego na 2025 rok; 
4.6 Odczytanie opinii Komisji Stałych Rady Powiatu Radzyńskiego;
4.7 Odczytanie stanowiska Zarządu Powiatu  Radzyńskiego  w sprawie przedstawionych opinii Komisji Stałych Rady Powiatu  Radzyńskiego;  
4.8 Dyskusja.
5. Podjęcie uchwał: 
 	5.1 w sprawie wieloletniej prognozy finansowej (druk nr XII/1/2024),
5.2 w sprawie uchwały budżetowej powiatu na 2025 rok (druk nr XII/2/2024).
6. Podjęcie uchwał: 
6.1 w sprawie uchwalenia ramowego planu pracy Rady Powiatu Radzyńskiego na 2025 
       rok  (druk nr XII/3/2024), 
6.2 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy o świadczenie usług w zakresie 
           publicznego transportu zbiorowego na liniach komunikacyjnych na terenie Powiatu 
          Radzyńskiego (druk nr XII/4/2024),
6.3 w sprawie przystąpienia do aktualizacji Strategii Zintegrowanych Inwestycji 
        Terytorialnych Miejskiego Obszaru Funkcjonalnego Radzynia Podlaskiego na lata 
        2021-2027  (druk nr XII/5/2024),
6.4 w sprawie zmian w uchwale budżetowej powiatu na 2024 rok (druk nr XII/6/2024),
6.5 w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej  (druk nr XII/7/2024),
6.6 w sprawie wydatków, które nie wygasają z upływem roku budżetowego 2024 
(druk nr XII/8/2024).
 
     
7. Wolne wnioski.
8. Zamknięcie obrad.
Ad.1.3 
Przewodniczący Rady Powiatu przystępując do przyjęcia protokołu Nr X/2024 z dnia 21 listopada 2024 roku, zapytał, czy są uwagi, pytania do protokołu? 

Uwag nie wniesiono. 

Protokół nr X/2024 z dnia 21 listopada 2024 roku przyjęto jednogłośnie 17 głosami ,,za”. 

Ad.1.4 
Przewodniczący Rady przystępując do przyjęcia protokołu Nr XI/2024 z sesji nadzwyczajnej z dnia 10 grudnia 2024 roku zapytał, czy są uwagi, pytania do tego protokołu? 

Uwag nie wniesiono. 

Protokół nr XI/2024 przyjęto jednogłośnie 17 głosami ,,za”.   

Ad.2 
Starosta Szczepan Niebrzegowski  - w pierwszych słowach swojego wystąpienia poinformował, że 31 grudnia br. pełnienie swojej funkcji dyrektora SPZOZ kończy Pan Robert Lis. W imieniu Zarządu Powiatu, Rady Powiatu  chcieliśmy wyrazić nasze uznanie dla Pana dyrektora za jego wieloletnią, pełną zaangażowania pracę na stanowisku Dyrektora szpitala w Radzyniu Podlaskim. 
Cyt. ,,Pańska wizja, determinacja, profesjonalizm i troska o rozwój placówki oraz dobro pacjentów przyczyniły się do stworzenia miejsca, które spełnia najwyższe standardy opieki medycznej. Życzymy Panu sukcesów na dalszej drodze zawodowej, satysfakcji 
z podejmowanych wyzwań oraz wszelkiej pomyślności w życiu osobistym.
Starosta Szczepan Niebrzegowski podziękował serdecznie za te 5 lat, stwierdził, że było to najlepsze 5 lat w historii tego szpitala. 
Pan Robert Lis – zwracając się do Państwa Radnych – serdecznie podziękował za pracę z tą Radą z poprzednią Radą Powiatu  z  obecnym i poprzedni Zarządem Powiatu. Stwierdził, że te pięć lat nie zostało stracone wyraził nadzieję, że jeszcze nie jeden raz nasze ścieżki się przetną podejmie starania, żeby tak było, wyraził  nadzieję, że wspólnie będziemy rozwijali powiat, miasto i tą społeczność. Cyt ,,Ciężko podejmować jest takie decyzje, sercem zostaje częściowo w Radzyniu  powiecie resztę zabieram bo muszę”.  
  Podziękował za wszystko, za wsparcie.
Starosta Szczepan Niebrzegowski –poinformował, że na dzisiejszą sesję  był zaproszony Pan dr Robert Węgłowski, który zrezygnował z pełnienia funkcji dyrektora szpitala ds.  medycznych. 
Starosta Szczepan Niebrzegowski - odczytał podziękowania dla pana dr Węgłowskiego.  

,,Pragniemy wyrazić Naszą wdzięczność 
 Panu Robertowi Węgłowskiemu
za zaangażowanie w rozwój
i codzienne funkcjonowanie SPZOZ w Radzyniu Podlaskim.

Dziękujemy za współpracę, lojalność oraz nieustanne dążenie
do podnoszenia standardów opieki i zarządzania.
Życzymy dalszych sukcesów, satysfakcji oraz pomyślności
w podejmowaniu nowych wyzwań zawodowych i osobistych”
Podziękowania Starosta Szczepan Niebrzegowski przekazał na ręce Pana Roberta Lisa. 
Pan Robert Lis – podziękował w imieniu Pana dr Roberta Węgłowskiego, który nie mógł być na dzisiejszej sesji w związku z obowiązkami związanymi z wykonywaniem  zawodu lekarza.  

Starosta Szczepan Niebrzegowski - poinformował, że wszyscy Radni otrzymali tematykę Zarządu Powiatu w okresie pomiędzy sesjami (zał. nr 4) 
Starosta Szczepan Niebrzegowski  - w swojej wypowiedzi zwrócił uwagę na tematy zawarte w przesłanej tematyce, oraz wydarzenia inwestycyjne, kulturalne, spotkania inicjujące realizację nowych zamierzeń względem rozwoju powiatu, które miały miejsce pomiędzy sesjami (zał.  nr 5).
Starosta Szczepan Niebrzegowski – poinformował, że jeśli Radni będą mieli pytania do tematyki obejmującej okres od 29 października do 3 grudnia br. to odpowie na zadane pytania.

Radny Radosław Sałata  - odnosząc się do tematyki, która jest opracowana  do 3 grudnia br.  gdzie zazwyczaj tematyka z pracy Zarządu obejmuje  tydzień lub dwa tygodnie przed sesją,  zapytał czy z jakiegoś powodu jest ona tak zmniejszona? 
Zapytał czy nie odbywały się  posiedzenia  Zarządu?  

Sekretarz Powiatu – wyjaśnił, że materiały zostały wysłane dwa  tygodnie wcześniej. 
Starosta Szczepan Niebrzegowski -  poinformował, że ze względu na sesję budżetową zostaliśmy zobligowani na podstawie statutu do wysłania materiałów na dwa tygodnie przed terminem sesji.  Do tego momentu były gotowe protokoły z posiedzeń Zarządu za ten okres. 
Wyjaśnił kwestie pisania protokołów  i intensywne tempo w jakim jest to pisane.  

Radny Radosław Sałata – ze złożonego sprawozdania przez Starostę, które zanotowałem wynika, że jest to 46 wydarzeń i różnych rzeczy, które Pan robił w tym 30 to imprezowe wydarzenia, czy oprócz tych 16 spotkań  były jeszcze jakieś inne zadania, które  Zarząd wykonywał? 
Stwierdził, że to pytanie dotyczy także etatowego Członka  Zarządu Pana Tomasza Stephana – bo był pięć razy wymieniony w informacji złożonej przez Starostę, czy wykonywał jeszcze jakieś inne obowiązki? 

Starosta Szczepan Niebrzegowski  – poinformował, że zarówno Starosta jak i Wicestarosta, Członkowie  Zarządu wykonywali szereg obowiązków w tym harmonogramie wymieniliśmy, te które dotyczyły większości zewnętrznych wydarzeń. 
Zwrócił się z pytaniem do Pana Radnego, czy  uważa, że starosta, który jest organem prowadzącym większości z tych jednostek,  powinien któreś zlekceważyć? W większości spotkania były niezbędne tu są dyrektorzy tych placówek i mogą to potwierdzić, po drugie wiele z tych spotkań odbywało się zarówno w dniu wolnym od pracy, wtedy kiedy Pan odpoczywał Starosta pracował i w godzinach późno popołudniowych kiedy Pan pełnił  funkcję radnego Starosta systematycznie pracował.  Nigdy nie odbierałem dni wolnych za pracę w okresie czasu wolnego i to jest do sprawdzenia.   Jeśli Pan chce kierować moimi działaniami w dniach wolnych od pracy to ja się na to nie zgadzam. Bo w dniu wolnym Pan nie będzie decydował gdzie, dokąd i po co ja jadę. 
Radny Radosław Sałata – jeszcze poproszę o trzecią odpowiedź nt.  etatowego Członka Zarządu Pana Tomasza Stephana.

Starosta Szczepan Niebrzegowski – poinformował, że Pan Tomasz Stephan również w dniu wolnym do pracy, bądź po godzinach uczestniczył w tych wydarzeniach, które  zostały wymienione  ale jednocześnie pełnił swoje obwiązki systematycznie w trakcie pięciotygodniowego dnia pracy. 

Radny Radosław  Sałata – stwierdził, że Pan Starosta jak najbardziej powinien wykonywać obowiązki jeśli został zaproszony ale czy ten punkt jest do tego my chcemy posłuchać spraw merytorycznych, które Pan robił. 
Przewodniczący Rady Powiatu  - wszedł w słowo  Radnemu i przypomniał, że praca Starosty polega na reprezentowaniu powiatu na zewnątrz i reprezentacja to także imprezy na zewnątrz, nie tylko sprawy merytoryczne są omawiane. 
W tym punkcie Starosta przedstawił swoje sprawozdanie i ja zapytam, czy są jakieś pytania. Jeżeli Pan czegoś nie zrozumiał  i trzeba dodatkowo  wyjaśnić to w tym punkcie może Pan to zrobić.  Natomiast nie będzie pan odpowiadał na pytania Starosty.  Proszę doprecyzować pytania.  Co było niejasne i co należy w tym punkcie dopowiedzieć. 

Radny Radosław Sałata – zwracając się do Starosty stwierdził, że nie jest przeciwny temu tylko my chcemy wiedzieć merytoryczne rzeczy a to, że gdzieś Pan bywa to my to widzimy 
na Pana portalu samorządowym we ,,Wspólnocie” fajnie to podsumowali. 
Odnosząc się do tematyki posiedzeń poprosił o rozwinięcie tematyki  posiedzenia Zarządu Powiatu  z dnia  29 października 2024 roku pkt 1A w zakresie informacji o złożonych wnioskach o przeprowadzenie remontów dróg powiatowych. 

Starosta Szczepan Niebrzegowski - w związku z pismami skierowanymi do Starosty Radzyńskiego przez Radnych Gminy Kąkolewnica o ujęcie w budżecie remontów odcinków dróg w miejscowościach Grabowiec, Lipniaki – Olszewnica oraz w Wygnance, wystosowano pismo do Pani Wójt w przedmiocie ewentualnego współfinansowania wyżej wymienionych inwestycji. Jak zostało nadmienione,  władze Gminy w pierwszej kolejności zabezpieczają środki na poczet wcześniejszych wspólnych inwestycji. Wójt Gminy Borki wskazał natomiast zapotrzebowanie na rewitalizację drogi Krasew – Ruda Murowana oraz chodnika 
w Olszewnicy. Po rozmowach z Wójtem Gminy Radzyń Podlaski zwrócono uwagę na pilną potrzebę wykonania chodnika na odcinku Zbulitów – Stasinów ze względów bezpieczeństwa. Wójt Gminy Komarówka Podlaska zgłosił konieczność przeprowadzenia renowacji drogi od Komarówki w stronę Wólki Komarowskiej, a Wójt Wohynia wskazał na drogę łączącą Wohyń z Suchowolą.
Starosta Szczepan  Niebrzegowski dodał, że ze strony Wójta Gminy Borki ma deklarację współpracy 50/50 w sprawie zamierzeń drogowych na odcinku Krasew - Ruda Murowana jest to odcinek drogi bardzo wąskiej i drogi, w której jest problem z pasem drogowym  ale drogi, po której wożone są dzieci do pobliskiej szkoły i uważamy, że  w tym systemie nakładkowym jako remont to zadanie należy wykonać. Jeśli chodzi o chodnik 
w Olszewnicy tam jest chodnik 300-400 metrów firma, która wozi żwir, piasek zadeklarowała partycypacje w kosztach i byłoby nieracjonalne żeby nie wykorzystać tego udziału. Starosta dokonał analizy konstrukcji finansowej tego zadania. 
Kolejne przedsięwzięcie to chodnik Zbulitów w kierunku  Stasinowa do pobliskiego przystanku żeby dzieci i młodzież mogły bezpiecznie  przemieszczać się do autobusu.
Na temat tych dróg rozmawialiśmy w dniu 29 października br. Ze strony Wójta Gminy Borki mam deklarację współfinansowania w systemie 50/50 proponowanych zamierzeń  na odcinku Krasew – Ruda Murowana jest to odcinek drogi bardzo wąskiej, 
w której jest problem z pasem drogowym i drogi, po której wożone są dzieci do pobliskiej szkoły. Uważamy, że w tym systemie  nakładkowym 50/50 jako remont to zadanie chcemy wykonać. Jeśli chodzi o chodnik w Olszewnicy o długości 300-400 m i firma, która wozi tą drogą żwir i piasek zadeklarowała partycypację  w kosztach i byłoby nieracjonalne żeby nie wykorzystać tego współudziału. Szacunkowe koszty jakie przedstawił Zarząd Dróg Powiatowych kształtują się w granicach 160 – 170 tyś. zł   z tego 100 tyś zł  od firmy, która prowadzi działalność gospodarczą a po 30-35 tyś zł samorządy gminy i samorząd powiatowy. 
Odpowiadając Pani Wójt Gminy Kąkolewnica jest zrozumiałe, że dla samorządu gminy priorytetowa jest droga Kąkolewnica - Polskowola – Brzozowica Duża do momentu rozstrzygnięcia naszej aplikacji na tą drogę to jest koszt, której modernizacja będzie kosztowała 17 mln zł i nasz udział, czy Gminy Kąkolewnica byłby kilkumilionowy do  tego momentu Gmina obawia się o inne zobowiązania finansowe  na innych odcinkach ale jest to dla nas zrozumiale.  W budżecie, nad którym będziemy dzisiaj głosowali są środki na te cele zabezpieczone.  Ostateczna decyzja co do dwóch odcinków Główne – Gąsiory – Stok                         i Kąkolewnica Polskowola – Brzozowica  Duża jeszcze nie zapadła i na nią czekamy. 
W budżecie jesteśmy przygotowani na to. 

Radny Tadeusz Sławecki – w swoim sprawozdaniu Starosta wspomniał, że brał udział 
w konferencji klimatycznej  to jest bardzo ważna sprawa, zapytał czy z tej konferencji wyciągnęliśmy jakieś wnioski dla siebie bo wczoraj wystarczyło wyjść na osiedle Satuń  smog był tak ogromny, że nie można było oddychać. Słuchając informacji radiowej                      o zanieczyszczeniu powietrza to Radzyń od dłuższego czasu jest wymieniany jako jeden                   z najbardziej zanieczyszczonych miast na Lubelszczyźnie.  Zdaje sobie sprawę, że Starosta ma ograniczone pole działania, dlatego musimy zacząć od edukacji ekologicznej. Czy nie należy się zastanowić nad kupnem planszy z płucami, które pokazują w ciągu tygodnia ile jest wchłoniętych pyłów. Ja mówię w trosce nie o rozliczaniu.  Należy coś z tym zrobić. 

Starosta Szczepan Niebrzegowski -  poinformował, że mamy dwoje pracowników, którzy są opłacani ze środków zewnętrznych i Ci pracownicy systematycznie organizują spotkania klimatyczne w poszczególnych Gminach.


Wicestarosta Pan Ireneusz Mroczek  rozszerzył informację  w zakresie organizowanych spotkań przez naszych pracowników klimatycznych, każde działanie i nowa sugestia z Pana strony jest dobra i trzeba ją wziąć pod uwagę.   

Radny Radosław Sałata – odniósł się do wniosku Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Radzyniu Podlaskim o zakup czujników tlenku węgla i dymu. Zapytał w jaki sposób są dystrybuowane wśród mieszkańców powiatu?  Zapytał czy strażacy z OSP z terenu Powiatu Radzyńskiego mogą zgłaszać się  do Starosty, Rady Powiatu o współfinansowanie rożnych działań związanych z działalnością OSP.  


Członek Zarządu Pan Tomasz Stephan stwierdził, że czujniki były rozdysponowane na koniec akcji konkursowej jako nagrody dla uczestników. 

Starosta Szczepan Niebrzegowski – uzupełniając wypowiedź  przedmówcy poinformował, że Państwowa Straż Pożarna  tak jak inne jednostki  posiada  w budżecie  powiatu swoje kwoty do wykorzystania. Komendant Straży zwrócił się z wnioskiem o zakup czujników  tlenku węgla   i dymu. Była to akcja, która miała na celu uzmysłowienie  mieszkańcom naszego powiatu jak taka mała rzecz za niewielkie pieniądze może uratować ludzkie  życie.  Nie widzę w tym nic zdrożnego. 
Radny  Radosław Sałata – zapytał czy jednostki OSP mogą się kierować o takie wsparcie? 

Starosta Szczepan Niebrzegowski – nie widzę w tym  żadnego problemu, był konkurs pod patronatem Starosty Radzyńskiego, akurat ten konkurs przygotowała Państwowa Staż Pożarna.

Radny Radosław Sałata  - pytanie brzmiało czy powiat może wspierać działalność statutową OSP?  

Starosta Szczepan Niebrzegowski – my wspieramy ogólnie straże pożarne od 25 lat, wspieramy tak jak pozwalają nam warunki finansowe a OSP są pod opieką  różnych samorządów  gminnych.
W dyskusji Radny Radosław Sałata – poprosił o konkretną odpowiedź czy np. OSP  Borki lub  Starej Wsi może zwrócić się z wnioskiem o  środki z naszego budżetu powiatu.   
Starosta Szczepan Niebrzegowski - w konsekwencji swojej wypowiedzi stwierdził, że każdy może się zwrócić z wnioskiem i będzie to rozważane. Organem, który odpowiada za  działalność Ochotniczych Straży Pożarnych na terenie gminy Borki jest Wójt Gminy Borki.

Radny Radosław Sałata – to znaczy, że dzisiaj uchwalając budżet powiatu możemy zaplanować takie przeznaczenie środków  tak?
Starosta Szczepan Niebrzegowski – w budżecie roku 2025 są środki między innymi na zawody sportowo- pożarnicze i z opinii druhów i funkcjonariuszy te nagrody są naprawdę godne oprócz tego są zawarte środki w budżecie na powiatowe święto straży. Odbyły się posiedzenia komisji  stałych i można było ten temat poruszać i rozpatrywać.  Jeżeli Rada Powiatu uznała by ten wniosek za zasadny, należy nadmienić, że Ochotniczych Straży  Pożarnych w powiecie jest kilkadziesiąt - 61.  Jeżeli przyjęlibyśmy tą zasadę, którą Pan proponuje to jak podejść do 60 pozostałych OSP. 
Radny Radosław Sałata – poprosił o rozszerzenie informacji w zakresie protokołu Nr 24 
z dnia 21 listopada 2024 roku pkt 3 ,,Wniosek Dyrektor I LO w Radzyniu Podlaskim 
o nieodpłatne użyczenie sali gimnastycznej” zapytał komu chcemy użyczyć bezpłatnie salę gimnastyczną? 
Zapytał czy jest opracowany regulamin użyczania sali bo pamiętam jak ,,8 Kolor tęczy” chciał użyczyć salę na organizacje para zawodów sportowych dla dzieci 
z niepełnosprawnością było to niemożliwe.  
Starosta Szczepan Niebrzegowski – zacytował zapis protokołu ,,Zarząd wyraził zgodę na nieodpłatne użyczenie sali gimnastycznej I Liceum Ogólnokształcącego w Radzyniu Podlaskim w celu przeprowadzenia rozgrywek Ligi Ministranckiej chłopców w piłkę nożną”.

Starosta Szczepan Niebrzegowski  - stwierdził, że od 25 lat nie dorobiliśmy się takiego precyzyjnego regulaminu. Każdorazowo taki wniosek, który wypływa od dyrektora szkoły trafia na posiedzenie Zarządu  i Zarząd Powiatu po dyskusji podejmuje decyzje ,,za” lub ,,przeciw”. Jeżeli  chodzi o ,,8 Kolor Tęczy”, który wspieramy od paru lat, chociaż zdarzają się błędy w sprawozdawczości  i uniemożliwiają skuteczne wspieranie. Zarząd Powiatu przekazuje dotacje na określone koszty, m.in. jest zapisany  koszt wynajmowania sali. 
Dobrze, że sprawa regulaminu została poruszona bardzo by ułatwiła  pracę Zarządowi Powiatu, tylko niestety przez pół roku nie można było z prostego powodu  do tego przystąpić i należy się zastanowić dlaczego?

Radny Radosław Sałata  - ,,ja  wiem dlaczego? 
- nie chciał Pan Komisji powołać, a teraz się okazało, że można”. 

Radny Zbigniew Smółko – przypomniał, że potrzebę zrobienia regulaminu podniosłem 6 lat temu, niech wyjdzie jakiś projekt ze sprawnie  działającego Wydziału Spraw Społecznych. 
To może być Zarządzenie  Starosty. Ten temat nie pojawił się teraz ale na przestrzeni 6 lat.   

Radny Radosław Sałata – poprosił o rozszerzenie informacji w zakresie protokołu nr 25                     z dnia 28 listopada pkt 1 b dotyczący projektu listu intencyjnego w sprawie woli współpracy w celu utworzenia i rozwoju bazy dydaktycznej, naukowej i badawczej Katolickiego Uniwersytetu Lubelskiego Jana Pawła II.

Starosta – stwierdził, że dużo precyzyjniej zrobi to ode mnie Pan dyrektor Robert  Lis.

Przewodniczący Rady poprosił Pana Dyrektora o informację w pigułce. 

Pan Dyrektor Robert Lis- jeśli ma być w pigułce to omówiłem temat szczegółowo na sesji nadzwyczajnej.  

Radny Radosław Sałata -  nalegam, żeby było więcej szczegółów odnośnie listu intencyjnego. 

Przewodniczący Rady Powiatu – przypomniał, że Radny był na sesji nadzwyczajnej, tam omówione to było na tyle dobrze, było to transmitowane więc nie możemy powtarzać tych samych rzeczy kilkakrotnie tylko po to, że ktoś o to pyta kolejny raz.

Przewodniczący Rady Powiatu zapytał czy są pytania  do tego punktu porządku obrad?

Uwag i pytań nie zgłoszono. 

Ad.3 

Przewodniczący Rady Powiatu poinformował, że dnia 18 grudnia br. wpłynęło pismo do Przewodniczącego Rady Powiatu (zał. nr 6), jest to pismo mieszkańca powiatu, który przesyłał  pisma w poprzedniej kadencji jak i obecnie. Pismo zawiera bardzo dużo treści obraźliwych.  Wulgarny język w jakim napisane jest to pismo nie pozwala na odczytanie tego na dzisiejszej sesji, ani innej. Poinformował, że już poprzednio były zawiadomione organy ścigania nt.  tych pism.

Ad.4
Przewodniczący Rady Powiatu przystąpił do realizacji pkt 4 ,,Przyjęcie budżetu Powiatu na 2025 rok”
Ad.4.1, 4.2 
Przewodniczący Rady  Powiatu przystępując do realizacji punktu 4.1  ,,Odczytanie projektu uchwały budżetowej oraz  wieloletniej prognozy finansowej na lata 2025 -2031, poinformował, że ściśle z tym punktem wiąże się  pkt 4.2 Odczytanie uchwały Zarządu Powiatu w sprawie przyjęcia autopoprawki do projektu wieloletniej prognozy finansowej. 

Przewodniczący Rady Powiatu poinformował, że w punkcie 4.1 jak i 4.2 oddaję  głos Staroście Radzyńskiemu. 
Starosta Radzyński Szczepan Niebrzegowski – Starosta przekazał głos Skarbnikowi Powiatu Pani Justynie Sałaj.

Pani Justyna Sałaj – Skarbnik Powiatu poinformowała, że nie będzie odczytywała uchwał ponieważ  Państwo Radni otrzymali projekty uchwał budżetowych  na tablety.
Pani Skarbnik Powiatu -  przybliżyła główne założenia  do planu budżetu powiatu na 2025 rok. Poinformowała, że dochody budżetu powiatu zaplanowano ogółem na kwotę 148 609 007,83 zł, w tym dochody bieżące 108 292 689,00 zł i dochody majątkowe 40 316 318,83 zł.
Wydatki majątkowe ogółem zaplanowano na kwotę: 169.432 638,76 zł.  w tego wydatki bieżące 107.068 590,22 zł i wydatki majątkowe 62 364 048,54 zł.
Budżet zamyka się deficytem – 20.823.630,93 zł. 
Źródła pokrycia deficytu stanowią  przychody z niewykorzystanych środków w kwotach:  4 905 263,61 zł środki pochodzą z zaliczki na BCU oraz  7.524 736,39 zł  z Rządowego Funduszu Dróg z budżetu Wojewody.  
Źródłami pokrycia deficytu są wolne środki  w kwocie 893 630,93 zł i kredyt w kwocie 7.500.000 zł co stanowi w sumie   20 823 630,93 zł.
Rezerwę ogólną zaplanowano na kwotę 760.000 zł 
Z tego 380 tys. zł stanowi  rezerwa ogólna i rezerwa celowa na zadania własne z zakresu zrządzania kryzysowego 180.000 zł  i zadania własne z zakresu oświaty 200.000 zł 
Zadłużenie  w 2024 roku stanowiła  kwota 14.800.000 zł spłacono raty kredytowe na kwoty 2.600.000 zł i zaciągnięto kredyt w kwocie 6.500.000 zł. |Zamykamy rok 2024 kwotą  18 700.000 zł. 
W 2025 roku planujemy rozchody na kwotę 3 mln zł na spłatę wcześniej zaciągniętych kredytów oraz zaciągniecie kredytu długoterminowego na kwotę 7.500.000 zł. 
Planowane zadłużenie na koniec 2025 roku wynosi 23.200.000 zł.
W 2025 roku zaplanowano dochody jednostek oświatowych na kwotę  956.100,000. zł.  
Dane finansowe zawarte z WPF w 2025 roku, które są zgodne z uchwałą budżetową i te kwoty tam przedstawione są zabezpieczone. Ogólnie  zaplanowano średni wzrost dochodów bieżących o 7 %, natomiast wydatków bieżących o 5%. Jeśli chodzi o autopoprawkę do WPF nie zamieniło się nic  oprócz przewidywanego wykonania 2024 roku, w którym  uaktualniono przewidywane wykonanie dochodów.
Jeśli chodzi o upoważnienia wszystko zawarte jest w uchwale budżetowej. 

Ad.4.3,4.4, 4.5   
Przewodniczący Rady Powiatu przystępując do realizacji tych  punktów  zwrócił się 
z pytaniem do Radnych czy jest zgoda na to, żeby nie odczytywać w całości uchwał, które Państwo Radni otrzymali  na swoje tablety a tylko odczytać istotne sentencje podjętych uchwał przez Regionalną Izbę Obrachunkową.

Uwag nie wniesiono.

Przewodniczący Rady Powiatu odczytał opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie zaopiniowania projektu uchwały budżetowej Powiatu Radzyńskiego na 2025 rok (zał. nr 7)

Przewodniczący Rady Powiatu    odczytał opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie zaopiniowania projektu uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Radzyńskiego (zał. nr 8).

Przewodniczący Rady Powiatu  odczytał opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie zaopiniowania możliwości sfinansowania deficytu w projekcie budżetu powiatu radzyńskiego na 2025 rok (zał. nr 9).

Przewodniczący Rady Powiatu przed rozpoczęciem kolejnego punktu obrad zarządził trzy  minuty przerwy w obradach godz. 16:05 – 16:08. 

Przewodniczący Rady Powiatu wznawiając obrady sesji Rady Powiatu przystąpił do realizacji pkt 4.6 odczytanie opinii Komisji Stałych.
   
Ad.4.6
Przewodniczący Komisji Pan Grzegorz Domański – odczytał opinię Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa i Ochrony Środowiska Rady Powiatu Radzyńskiego  nt.  projektu  budżetu powiatu  na 2025 rok i wieloletniej prognozy finansowej (zał. nr 10).
Przewodnicząca Komisji Pani Alina Kryjak – odczytała opinię Komisji  Bezpieczeństwa                  i Porządku Publicznego  nt.  projektu budżetu powiatu  na 2025 rok (zał. nr 11).
Przewodniczący Komisji Pan Ireneusz Mroczek – odczytał opinię Komisji Zdrowia  nt.  projektu  budżetu powiatu  na 2025 rok.  (zał. nr 12).
Przewodnicząca Komisji Pani Iwona Chmielewska - odczytała opinię Komisji Spraw Społecznych  nt.  projektu budżetu powiatu  na 2025 rok i wieloletniej prognozy finansowej (zał. nr 13).
Przewodniczący Komisji Pan  Zbigniew Smółko - odczytał opinię Komisji Budżetowo- Finansowej nt.  projektu  budżetu powiatu  na 2025 rok i wieloletniej prognozy finansowej wraz z autopoprawką Zarządu Powiatu (zał. nr 14).
Ad.4.7 
Przewodniczący Rady Powiatu - przystępując do realizacji  pkt 4 ppkt. 7 udzielił głosu Panu Staroście Szczepanowi Niebrzegowskiemu.

Starosta Szczepan Niebrzegowski – w związku z tym, że opinie wszystkich Komisji Stałych  są pozytywne i nie było wniosków zmieniających budżet powiatu Zarząd Powiatu nie był obarczony zajmowaniem się tym tematem i nie zajmował stanowiska. 
Ad.4.8 
Przewodniczący Rady Powiatu otworzył dyskusję nt. budżetu powiatu na 2025 rok                             i wieloletniej prognozy finansowej.
Dyskusja 
Radny Tadeusz Sławecki – zwracając się do Starosty Szczepana Niebrzegowskiego i służb Pani Skarbnik, żeby na przyszłość konstruując tego typu sprawozdania, będziemy mieć też 
z wykonania budżetu żeby przeliczyć procentowo, bo my dokładnie nie wiemy 
w poszczególnych działach  jaka jest dynamika wzrostu, spadku w poszczególnych  działach w stosunku do poprzedniego roku budżetowego.
Poprosił o rozszerzenie informacji w zakresie zapisu dotyczącego środków z funduszu 
Covid 19 – 689. 000, 23 zł jakie jest ich przeznaczenie?
Odniósł się do tematu Branżowego Centrum Umiejętności w zawodzie elektryk i zapisu 
w budżecie powiatu gdzie zapisano 4 mln zł w budżecie nadmienił, że  z Ministerstwa otrzymał przypadkowy sygnał, że są  jakieś poślizgi. Osobiście tego nie roztrząsa ale poprosił                              o informacje jak nie teraz, to skieruje to w formie interpelacji. 

Starosta Szczepan Niebrzegowski – podziękował  Radnemu za te pytania.

Starosta Szczepan Niebrzegowski -  potwierdził i zgodził, się z radnym, że jest zwolennikiem pokazywania dynamiki finansowej  w poszczególnych wydatkach i dochodach  budżetowych w formie nie tylko kwotowej ale i procentowej, ponieważ to dla każdego czytającego sprawia, że dużo łatwiej jest odszukać te tematy, które radykalnie zmniejszamy bądź radykalnie zwiększamy i myślę, że nie będzie to na przyszłość stanowiło problemu. 
Odnosząc się do tematu Branżowego Centrum Umiejętności stwierdził, że jest to sprawa tak ważna, że nawet bez Pana Radnego interpelacji, a za zgodą Przewodniczącego Rady umieścimy ten punkt informacyjnie o BCU w programie najbliższej sesji Rady. 
Natomiast jeśli chodzi o pytanie w sprawie zapisów budżetowych Starosta poprosił 
o odpowiedź Panią Skarbnik. 
Pani Justyna Sałaj – odpowiadając na pytanie w sprawie środków cowidowych z działu 900  wyjaśniła, że z tych środków został stworzony Rządowy Fundusz Dróg Samorządowych 
i kwota zapisana w tym dziale przeznaczona jest na remont kapliczek. To są pieniądze odłożone z cowidu.

Radny Radosław Sałata – odniósł się do łącznej kwoty udzielanych  poręczeń i gwarancji, stwierdził, że  w projekcie jest ustalone na 7 mln zł  oraz zapisano wysokość poręczeń udzielanych przez Zarząd Powiatu  na  1 mln zł, wysokość pożyczek udzielanych przez Zarząd Powiatu to kwota 3 mln zł.   Zapytał czy Zarząd Powiatu korzystał już z tej delegacji, udzielał  takiej pożyczki, poręczenia jeśli tak to komu?

Pani Justyna Sałaj  Skarbnik Powiatu – poinformowała, że w ostatnich latach pożyczki nie były udzielane,  poręczenie było w tamtym roku na 4 mln zł dla SPZOZ ale jest na to uchwała Rady Powiatu, Zarząd tutaj nie podejmował decyzji, a wcześniej pożyczki udzielano dla SPZOZ i podejmowano uchwałę Rady Powiatu. 
Radny Radosław Sałata – zapytał, czy ten budżet, który dostajemy możemy dostawać                   w formie  bardziej czytelnej. 

Pani Justyna Sałaj stwierdziła, że ten wydruk jest w ,,Bestii”  dział, rozdział paragraf, ale wtedy nie ma grup stanowiących wydatki budżetu powiatu, możemy spróbować na A3, ale to jest też problem, bo jest to wszystko  rozdzielone. 

Radny Zbigniew Smółko – zwrócił uwagę, że wnioskował o zwiększenie o 15 tyś zł dotacji dla Gminy Miejskiej Radzyń Podlaski na Bibliotekę Miejską. Wydaje się, że otrzymałem zapewnienie od Pana Starosty, że ta kwota wzrośnie o 15 tys. zł a widzę, że jest dalej 
w stanie spoczynku.
Pani Skarbnik – poinformowała, że tam jest zaplanowana kwota ogółem dla Gmin, bo to będzie dotacja dla Gminy Miejskiej i środki na ten cel ewentualnie dołożymy z rezerwy.
W tym budżecie zaplanowano to w ten sposób i na tą chwilę nie wiemy jakie gminy o to wystąpią na zadania w zakresie kultury.  

Radny Zbigniew Smółko – upewnił się, że w momencie gdy zabraknie środków na ten cel to samorząd miejski występuje z wnioskiem do powiatu. 
Pani Justyna Sałaj – Skarbnik Powiatu – tak i wówczas podpiszemy stosowne porozumienie.  
Starosta Szczepan Niebrzegowski – obietnica padła i będzie podtrzymana. 
Radny Radosław Sałata – poinformował, że wczoraj jako radny powiatowy pełnił obowiązki na kolędowaniu w Lichtach. Zwrócił na tragiczny stan drogi, którą jechał  Wrzosów- Lichty. Zapytał czy są jakieś środki zabezpieczone w tym budżecie na remont tej drogi?

Starosta Szczepan Niebrzegowski  - wyraził zadowolenie z faktu, że Radny zauważył ten problem, bo przez  całą poprzednią kadencję kilkakrotnie ten temat poruszałem, że dla mieszkańców Wrzosowa  ten wyjazd w stronę Licht jest fatalny. Zwracając się do Radnego zapytał, czy radny będąc wójtem w poprzedniej kadencji pamięta rozmowy i temat żeby utwardzić przynajmniej odcinek we Wrzosowie do ostatnich zabudowań i jest na to świadek, który jest na sesji. W budżecie Zarządu  Dróg Powiatowych mamy zabezpieczone  na cele remontowe 3 mln zł. Poinformował, że jest po słowie z Panem Wójtem Marcinem Czyżakiem, że postaramy się w przyszłym roku przynajmniej  ten odcinek tj. w miejscu gdzie są zabudowania mieszkańców żeby ten odcinek przynajmniej poprawić jego stan poprzez położenie warstwy tłucznia i to już będzie też dla mieszkańców poprawa. Gmina Czemierniki  ze swej strony ma zrobione do granicy swojej gminy, dalej dłuższy odcinek jest na terenie Gminy  Radzyń Podlaski. W sytuacji kiedy będzie zgoda samorządów, na których terenie ta droga się znajduje tam będzie poważnie rozważany remont, Na dzień dzisiejszy można jedno powiedzieć, że zrobimy wszystko, żeby ten odcinek na terenie wsi Wrzosów poprawić 
za pomocą tłucznia, bo jest konieczność tego remontu. 
Radny Radosław Sałata – zwrócił się do Pani Skarbnik Justyny Sałaj i zapytał, czy możemy tutaj w gąszczu 3 mln zł  na remonty  oznaczyć te pieniądze z przeznaczeniem dla Gminy 
w Wsi Wrzosów- Lichty  np. 100 tyś zł. w uzasadnieniu w uwagach, żeby później Pan Starosta na coś innego nie przeznaczył. 
Pani Justyna Sałaj – Skarbnik Powiatu wyjaśniła, że jak będzie uchwala o pomocy finansowej Gminy Borki dla nas to wtedy już może zapiszemy. Wobec wyczerpania głosów w dyskusji Przewodniczący Rady Powiatu przystąpił do głosowania projektów uchwał.
Radny Radosław Sałata – zapytał,  czy przepisy tego wymagają? 
Odp: Pani Justyna Sałaj - w wydatkach bieżących nie. 
Radny Radosław Sałata- czy na tej sesji możemy oznaczyć te pieniądze ?
Odp: Pani Justyna Sałaj - w tym momencie – nie. 

Radny Radosław Sałata – a dlaczego nie,  może niech Pani Mecenas się wypowie. 

Pani mecenas Renata Kościelska – Mazur – wyjaśniła, że nie wpisujemy nazwy zadania                  w żaden sposób, w wieloletniej prognozie finansowej też nie ponieważ jest to zadanie ewentualnie na przyszły rok. Warunkujemy tą pomoc powiatu od pomocy finansowej Gminy.
Radny Radosław Sałata  - jest to droga powiatowa.
 Pani mecenas Renata Kościelska – Mazur - ale warunkujemy uchwałą Rady Gminy 
o udzieleniu pomocy finansowej powiatowi. 
 Radny Radosław Sałata  - ale nie musimy.  
Pani mecenas Renata Kościelska – Mazur – ale możemy, to jest decyzja Zarządu Powiatu biorąc pod uwagę to, że ta droga przebiega przez tą Gminę.  
Radny Radosław Sałata  - Rada Powiatu teraz uchwala budżet i Rada jest ponad Zarządem więc Rada uchwala Zarząd wykonuje. Czy my teraz uchwalając budżet  możemy 
w uzasadnieniu i uwagach zawrzeć przy bieżących 3 mln zł oznaczyć, że to idzie na tą drogę? 
Pani mecenas Renata Kościelska – Mazur - są to wydatki bieżące i tutaj tego nie robimy tak jak już wyjaśniła Pani Skarbnik. Jest to ogólna kwota. Państwo mogą wnosić o to i będzie to zaprotokołowane, że Radni widzą konieczność, żeby było to zabezpieczone na remont, czy przebudowę tej drogi, zgodnie z Państwa życzeniem. W budżecie w dokumencie nie zapisujemy nazwy zadania, nie na tym etapie. 

Radny Radosław Sałata  - zwrócił się do Przewodniczącego Rady – czy w uzasadnieniu nie możemy zapisać, bo tak naprawdę mamy 3 mln zł i nie wiemy co Zarząd zrobi z tą kwotą? 
Pani mecenas Renata Kościelska – Mazur – jest to kwota ogólna, Państwo radni  sprawując kontrolę nad Zarządem mogą w zasadzie monitorować wydatkowanie tej kwoty  i rozliczać Zarząd Powiatu z tego tytułu. Jeżeli Rada Gminy podejmie uchwałę o pomocy finansowej również i z  naszej strony zostaną uruchomione środki. Ta forma współdziałania między samorządami jest bardzo popularna i dwa  samorządy składają się na to żeby wspólnymi siłami wyremontować drogę, która przebiega przez teren gminy, a jest droga powiatową. 

Starosta Szczepan Niebrzegowski – zauważył, że jego wypowiedź była czytelna, że jest taka wola   dla poprawienia stanu tej drogi. Natomiast ani ja ani Pan dzisiaj nie możemy powiedzieć, że to będzie 100 tys. zł czy 60 tys. zł, czy będzie 130 tyś zł. Określanie  tutaj konkretnie kwotowo w tym momencie nie miałoby większego sensu. Te zadania, o których mówiłem wcześniej dotyczące tych odcinków dróg na terenie Gminy Borki te koszty będą wynikały z przeprowadzonych przetargów. Ani Pan, ani Zarząd nie wiemy jaki będzie wynik przetargów jak to się będzie miało w stosunku do tych środków, które na te cele posiadamy. 
Jako Starosta uważam, że w miarę możliwości szczególnie w terenie zabudowanym Powiat Radzyński nie powinien mieć dróg powiatowych – nieutwardzonych, to chyba jest czytelne. 
Uważam, że między ludźmi, którzy się szanują to bez zapisów jest dane słowo Starosty poprosił o odrobinę zaufania. 

Radny Radosław Sałata – zapytał jak wygląda procedura wprowadzania poprawek do budżetu Powiatu, może Pan Przewodniczący się  wypowie, albo ktoś kompetentny. 

Przewodniczący Rady Powiatu udzielił głosu Pani mecenas Renacie Kościelskiej – Mazur – jeśli chodzi o poprawki do budżetu, to czy będą to poprawki zgłaszane przez radnych bo od tego trzeba zacząć. Jeżeli poprawka niesie za sobą konsekwencje finansowe musi wskazywać źródło finansowania z uwagi na to, że poprawki nie mogą zwiększać deficytu budżetowego. W związku z tym, każdy wniosek Państwa radnych po ujęciu dodatkowym w budżecie danych zadań o określonej kwocie musi pokazywać źródło pokrycia i finansowania. Tak żeby deficyt budżetowy nie ulegał nam zwiększeniu. To na pewno będzie chwilę trwało, żeby takiej odpowiedzi Państwu udzielić bo przy większych kwotach istnieje  duże prawdopodobieństwo, że kwoty deficytu zaistnieją. 

Radny Paweł Komoń – zapytał czy w uzasadnieniu uchwały budżetowej w wydatkach bieżących dopisanie zdania polegającego, na którą inwestycję i jaką kwotę przeznaczamy jest błędem, czy nie? 

Pani mecenas Renata Kościelska – Mazur – tak jak powiedział Pan starosta my nie możemy przewidzieć jaka to będzie kwota na daną inwestycję ponieważ są to wydatki bieżące, Państwo mogą nalegać na to żeby zapisać w protokole z posiedzenia dzisiejszej sesji na co widzą konieczność wydatkowania środków w przewidzianej wysokości. W budżecie nie zapisujemy przewidywanych i nieokreślonych kwot. 
Ta kwota, którą planujemy w wydatkach bieżących może być  przewidziana na różne cele  bo nie możemy przewidzieć, że może się coś wydarzyć takiego co będziemy musieli wydatkować na inne cele. W tej chwili celem Zarządu Powiatu jest sprostanie Państwa oczekiwaniom i przeznaczenie środków z tych wydatków bieżących, które zapisane są 
w ogólnej kwocie na wskazane zadanie. Uchwała budżetowa  charakteryzuje się pewnym formalizmem rządzi i nawet nie wiem, czy byłoby to fizycznie możliwe. 

Skarbnik Powiatu – uchwala na dany rok nie ma uzasadnienia. 

Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że z tego co widzi jest tutaj dobra wola Starosty, Zarządu żeby to procedować i ja więcej nie mam pytań.

Starosta Szczepan Niebrzegowski – stwierdził, że przez 6 lat jak sprawuje funkcję starosty nie było ani jednego przypadku kiedy Rada Gminy,  czy Rada Miasta wystąpiła z propozycją pomocy finansowej w wysokości 50% remontu, czy inwestycji a  Zarząd, czy Rada Powiatu by odmówiła. Więc tutaj powinno być to czytelne dla Radnego. W momencie gdy Gmina Borki taką wolę przedstawi w formie uchwały to ja na pewno będę głosował ,,za” Pan chyba też,  i to mówię do Radnego Pana Radosława Sałaty. 

Radny Radosław Sałata - chciałby wyjaśnić Pani mecenas, że wydatki bieżące to nie są wydatki, których  nie możemy określić. To nie są wydatki inwestycyjne.  Inwestycyjne też nie wiemy ile będą kosztować często po wydatkach dodajemy lub odejmujemy kwoty. Bieżące, to nie te dlatego, że nie wiemy ile to będzie kosztować. 

Pani mecenas – stwierdziła, że budżet jest tylko prognozą.  
Przewodniczący Rady Powiatu - podsumowując dyskusje  stwierdził, że  widać, że jest dobra wola ze strony gminy, starosty, budżet jest tylko prognozą, a i to że my dzisiaj  określimy, że te pieniądze idą na tą drogę nie oznacza, że my możemy tą prognozę zmienić jak również i na odwrót.  Określanie i nieokreślanie niema żadnego znaczenia dlatego, że budżet w roku przyszłym będzie wielokrotnie zmieniany z różnych przyczyn i to nie  daje gwarancji  na oznaczenie ale z naszej strony nie widzę ani jednej przesłanki żeby tej drogi nie remontować. Wiec temat tej drogi zamknijmy. 
Przewodniczący Rady Powiatu zapytał czy w kwestii innej są jakieś pytania. 
Radny Radosław Sałata – w projekcie budżetu był zapisany zakup nowego samochodu służbowego w kwocie 160 tyś.  zł zapytał czy nadal ten zapis jest czy zostało to zmienione ?
Pan Starosta Szczepan Niebrzegowski – to nie było żadną tajemnicą, obecny  samochód Starosty to osiemnastoletni Nissan Primera.  Samochód służbowy służy nie tylko staroście ale i Członkom Zarządu służy naszym jednostkom organizacyjnym, wydziałom. Starosta poinformował, że w pierwszym roku urzędowania na stanowisku starosty zrezygnował                        z etatowego kierowcy w Urzędzie Starostwa, co zaskutkowało oszczędnościami w budżecie powiatu tym zakresie. 
Starosta uzasadnił decyzję zakupu samochodu. 
W dyskusji głos zabrał Radny Mirosław Bartoś – zwracając się do Przewodniczącego zapytał czy nasza sesja nie zamieniła się w przyspieszoną szopkę noworoczną? 
Do końca roku zostało parędziesiąt godzin i my będziemy tutaj tracić nasz czas i słuchać, że komuś coś się  nie podoba, zwracając się do Radnego zapytał 100 tyś Pan chce na drogę? 
A czy ma Pan drugie 100 tys. zł ? daje Pan 100 tyś i będziemy rozmawiać.  

Przewodniczący Rady Powiatu – zwracając się do Radnego stwierdził, że też ma takie wrażenie, czy pańskie wystąpienie jest wnioskiem formalnym o zamknięcie dyskusji ? 
Radny Mirosław Bartoś – tak 

Przewodniczący Rady – stwierdził, że ma obwiązek ten wniosek przegłosować.
Zapytał kto z Państwa Radnych jest za zamknięciem dyskusji w pkt 4.8 porządku obrad?
Kto z radnych jest ,,za” kto jest ,,przeciw”, kto się ,,wstrzymał”?
Za wnioskiem głosowało 13 Radnych 3 Radnych było ,,przeciw” 1 radny ,,wstrzymał się”. 
W związku z przegłosowaniem wniosku Przewodniczący Rady przystąpił do realizacji pkt 5 
 
Ad.5.1 
Przewodniczący Rady Powiatu przystępując do elektronicznego podjęcia uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej (druk nr XII/1/2024) 
Przewodniczący Rady Powiatu zapytał kto jest ,,za”, kto jest ,,przeciw”, kto ,,wstrzymał się od głosu”?
W głosowaniu jawnym  uchwałę w sprawie wieloletniej prognozy finansowej przyjęto                  jednogłośnie 17 głosami ,,za”  (zał. nr 15).
Ad.5.2 
Przewodniczący Rady Powiatu – przystępując do elektronicznego podjęcia uchwały                         w sprawie uchwały budżetowej powiatu na 2025 rok (Druk nr XII/2/2024) 
Przewodniczący Rady Powiatu zapytał kto jest ,,za”, kto jest ,,przeciw”, kto ,,wstrzymał się” od głosu?
W głosowaniu jawnym  uchwałę w sprawie uchwały budżetowej powiatu na 2025 rok przyjęto jednogłośnie 17 głosami ,,za” (zał. nr 16).
Ad.6.1 
Przewodniczący Rady Powiatu przystępując do podjęcia uchwały  w  sprawie uchwalenia ramowego planu pracy Rady Powiatu Radzyńskiego na 2025  rok  (druk nr XII/3/2024), zapytał czy są pytania uwagi do wnioskodawców tej uchwały?
Przewodniczący Rady Powiatu zapytał kto jest ,,za”, kto jest ,,przeciw”, kto ,,wstrzymał się” od głosu?
W głosowaniu jawnym  uchwałę w sprawie ramowego planu pracy Rady Powiatu Radzyńskiego na 2025  rok  przyjęto jednogłośnie 17 głosami ,,za” (zał. nr  17). 
Ad.6.2 
Przewodniczący Rady Powiatu przystępując do podjęcia uchwały  w  sprawie  wyrażenia zgody na zawarcie umowy o świadczenie usług w zakresie publicznego transportu zbiorowego na liniach komunikacyjnych na terenie Powiatu Radzyńskiego (druk nr XII/4/2024), zapytał czy są pytania, uwagi do wnioskodawców tej uchwały? 
Przewodniczący poprosił o przedstawienie opinii Pana Grzegorza Domańskiego.
Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa i Ochrony Środowiska poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.
 
Przewodniczący Rady Powiatu zapytał kto jest ,,za”, kto jest ,,przeciw”, kto ,,wstrzymał się” od głosu?
W głosowaniu jawnym  uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy 
o świadczenie usług w zakresie publicznego transportu zbiorowego na liniach komunikacyjnych na terenie Powiatu Radzyńskiego przyjęto jednogłośnie 17 głosami ,,za” (zał. nr 18).

Ad.6.3 
Przewodniczący Rady Powiatu przystępując do podjęcia uchwały  w  sprawie  przystąpienia do aktualizacji Strategii Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych Miejskiego Obszaru Funkcjonalnego Radzynia Podlaskiego na lata  2021-2027  (druk nr XII/5/2024), zapytał czy są pytania, uwagi do wnioskodawców tej uchwały? 
Przewodniczący poprosił o przedstawienie opinii Pana Grzegorza Domańskiego.
Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa i Ochrony Środowiska poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.
 
Przewodniczący Rady Powiatu zapytał kto jest ,,za”, kto jest ,,przeciw”, kto ,,wstrzymał się” od głosu?
W głosowaniu jawnym  uchwałę w sprawie przystąpienia do aktualizacji Strategii Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych Miejskiego Obszaru Funkcjonalnego Radzynia Podlaskiego na lata  2021-2027  16 głosami ,,za” przy 1 głosie ,,wstrzymującym się” 
(zał. nr 19).
Ad.6.4 
Przewodniczący Rady Powiatu przystępując do podjęcia uchwały  w  sprawie  zmian w uchwale budżetowej powiatu na 2024 rok (druk nr XII/6/2024), zapytał czy są pytania, uwagi do wnioskodawców tej uchwały? 
Przewodniczący poprosił o przedstawienie opinii Pana Zbigniewa Smółkę.
Pan Zbigniew Smółko – poinformował, że komisja Budżetowo- Finansowa   pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmian w uchwale budżetowej powiatu na 2024 rok. 
Przewodniczący Rady Powiatu zapytał kto jest ,,za”, kto jest ,,przeciw”, kto ,,wstrzymał się” od głosu?
Uchwałę w sprawie zmian w uchwale budżetowej powiatu na 2024 rok przyjęto jednogłośnie 17 głosami ,,za” (zał.  nr 20) 
Ad.6.5  
Przewodniczący Rady Powiatu przystępując do podjęcia uchwały  w  sprawie  zmiany wieloletniej prognozie finansowej (druk nr XII/7/2024), zapytał czy są pytania, uwagi do wnioskodawców tej uchwały? 
Przewodniczący poprosił o przedstawienie opinii Pana Zbigniewa Smółkę.
Pan Zbigniew Smółko – poinformował, że Komisja Budżetowo- Finansowa   pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej .
Przewodniczący Rady Powiatu zapytał kto jest ,,za”, kto jest ,,przeciw”, kto ,,wstrzymał się” od głosu?
Uchwałę w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej w głosowaniu jawnym przyjęto jednogłośnie 17 głosami ,,za” (zał.  nr 21).
Ad.6.6  
Przewodniczący Rady Powiatu przystępując do podjęcia uchwały  w sprawie wydatków, które nie wygasają z upływem roku budżetowego 2024(druk nr XII/8/2024). 
zapytał czy są pytania, uwagi do wnioskodawców tej uchwały? 
Przewodniczący poprosił o przedstawienie opinii Pana Zbigniewa Smółkę.
Pan Zbigniew Smółko – poinformował, że Komisja Budżetowo- Finansowa   pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie wydatków,  które nie wygasają z upływem roku budżetowego 2024.
Przewodniczący Rady Powiatu zapytał kto jest ,,za”, kto jest ,,przeciw”, kto ,,wstrzymał się” od głosu?
Uchwałę w sprawie wydatków, które nie wygasają z upływem roku budżetowego 2024 przyjęto jednogłośnie 17 głosami ,,za” (zał. nr 20).
Ad.7
[bookmark: _GoBack]Starosta Szczepan Niebrzegowski – z okazji zbliżającego się Nowego Roku  złożył na ręce Pani Skarbnik, Sekretarza Powiatu, Radnym, pracownikom podziękował za pracę  najserdeczniejsze życzenia zdrowia wszelkiej pomyślności w życiu osobistym , zawodowym  życzył żeby praca na rzecz Rady Powiatu była oparta na konstruktywnej dyskusji. Stwierdził, że dyskusja jest potrzebna ale jest potrzebna dyskusja na argumenty  merytoryczne, jeżeli będą spełnione warunki po pierwsze wzajemny szacunek, po drugie to, że najważniejsi dla nas są mieszkańcy  naszych wiosek i naszych miast to zawsze się dogadamy ponad podziałami jakie były są i będą ja z swojego miejsca deklaruję taką wolę. 

Życzenia kierujemy też dla Pani Mecenas i jej Kancelarii,  z którą pracujemy od wielu lat.   
Przewodniczący Rady Powiatu w imieniu Radnych i wszystkich pracowników podziękował  za życzenia  życząc samych trafnych decyzji, dużo zdrowia i pomyślności 
w nadchodzącym roku. 
Przewodniczący Rady Powiatu zapytał, czy ktoś w tym punkcie chciałby zabrać głos? 
Radny Emil Oleśkiewicz- zwrócił się do Radnych z wnioskiem i stwierdził, że jeśli ktoś 
z Państwa Radnych nie ma czasu na dyskusję  to może niech się zastanowi co w tym miejscu robi.
Radny Mirosław Bartoś – odpowiedział  Radnemu – dyskusja może merytoryczna ale nie  
o niczym.
Uwag i pytań więcej nie zgłoszono.
Ad. 8
Przewodniczący Rady Powiatu w związku z wyczerpaniem porządku obrad zamknął obrady XII sesji Rady Powiatu godz. 16:48.
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