Protokół nr XIII/2025
z sesji Rady Powiatu Radzyńskiego
z dnia 29 stycznia 2025 roku

Rozpoczęcie obrad godz. 15:00 

Sesję Rady Powiatu Radzyńskiego otworzył  Przewodniczący  Rady  Powiatu Pan Grzegorz Gałecki – wypowiedzeniem formuły ,,Otwieram obrady XIII sesji Rady Powiatu Radzyńskiego zwołaną na dzień  29 stycznia 2025 roku”.
Przewodniczący Rady Powiatu  przed rozpoczęciem realizacji porządku obrad przekazał głos Panu Staroście Szczepanowi Niebrzegowskiemu.
Starosta Szczepan Niebrzegowski – poinformował, że w dniu dzisiejszym na Cmentarzu Komunalnym odbył się pogrzeb Naszego Kolegi  Zbigniewa Wojtasia radnego I kadencji                  w latach 1999-2002. Był to pierwszy  historyczny Wicestarosta  Powiatu Radzyńskiego.
Starosta poprosił o uczczenie Jego pamięci minutą ciszy. 
Radni Rady Powiatu uczcili minutą ciszy pamięć Zbigniewa Wojtasia.
Przewodniczący Rady przystępując do realizacji porządku obrad powitał:
- Pana Starostę Szczepana Niebrzegowskiego,
- Pana  Wicestarostę  Ireneusza Mroczka,
- Panią Justynę Sałaj – Skarbnika Powiatu,
- Pana Jarosława Gomołę – Sekretarza Powiatu,
- Panią Mecenas Renatę Kościelską -  Mazur.
- wszystkich pracowników Starostwa Powiatowego obsługujących obrady sesji, 
- powitał Panią Grażynę Dzidę – Dyrektora ZSP im. Jana Pawła II  w Radzyniu Podlaskim,
- powitał Pana Michała Zająca – Dyrektora ZDP w Radzyniu Podlaskim, 
- powitał mieszkańców Powiatu Radzyńskiego, którzy obserwują obrady sesji za pośrednictwem transmisji on-line. 
Przewodniczący Rady Powiatu poprosił o zalogowanie się do systemu e-sesja i potwierdzenie swojej obecności.
Przewodniczący Rady Powiatu przypomniał o obowiązujących przepisach RODO.              
Zacytował:
,,Zapewnianie dostępu do informacji publicznej poprzez transmisję 
i udostępnianie nagrań z obrad musi się odbywać z poszanowaniem wszystkich zasad określonych w RODO.
Proszę pamiętać, że dostęp do informacji publicznej nie oznacza automatycznego dostępu do danych osobowych. W przestrzeni publicznej nie powinny być ujawniane żadne dane osobowe osób, które nie pełnią funkcji publicznych, a w szczególności o stanie zdrowia, nałogach, czy wyznaniu”.
Na podstawie tradycyjnej i elektronicznej listy obecności stwierdził uczestnictwo 17 radnych na stan 17, co stanowi quorum, przy którym Rada może podejmować prawomocne decyzje (zał. nr 1).
Ad.1.2 
Przewodniczący Rady Powiatu – poinformował, że porządek obrad  wszyscy Radni otrzymali w formie elektronicznej (zał. nr 2), zapytał czy są uwagi, pytania, wnioski do porządku obrad?
Uwag, pytań, wniosków nie zgłoszono w związku z powyższym Przewodniczący Rady Powiatu przystąpił do jego realizacji w brzmieniu: 
Porządek obrad
1.  Otwarcie sesji 
1.1 stwierdzenie quorum;
1.2 ustalenie porządku obrad;
1.3 przyjęcie protokołu z sesji Rady Powiatu Nr XII z dnia 30 grudnia  2025 roku, 
2. Informacja Starosty o pracy Zarządu Powiatu Radzyńskiego w okresie pomiędzy sesjami.
3. Informacja Przewodniczącego Rady Powiatu Radzyńskiego.
4. Sprawozdanie Starosty Radzyńskiego z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku 
    Publicznego Powiatu Radzyńskiego za 2024 rok.
 5. Informacja z realizacji projektu ,,Branżowe Centrum Umiejętności”. 
6.  Podjęcie uchwał:
6.1 w sprawie przyjęcia „Powiatowego Programu Opieki nad Zabytkami Powiatu Radzyńskiego na lata 2025 – 2028” (Druk Nr XIII/1/2025), 
6.2 w sprawie przyjęcia planów pracy stałych Komisji Rady Powiatu Radzyńskiego  na 2025
     rok (Druk nr XIII/2/2025),
6.3 w sprawie zmian w uchwale budżetowej powiatu na 2025 rok (Druk nr XIII/3/2025),
6.4 w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej (Druk nr XIII/4/2025).
7. Wolne wnioski.
8. Zamknięcie obrad.
Ad.1.3 
Przewodniczący Rady Powiatu przystępując do przyjęcia protokołu Nr  XII z dnia 30 grudnia  2024 roku,  zapytał, czy są uwagi, pytania do protokołu? 

Uwag nie wniesiono. 

Protokół nr XII/2024 z dnia  z dnia 30 grudnia 2024 roku przyjęto jednogłośnie 17 głosami ,,za”. 

Ad.2
Starosta Szczepan Niebrzegowski  - w swojej wypowiedzi zwrócił uwagę na tematy zawarte w przesłanej tematyce, oraz wydarzenia inwestycyjne, kulturalne, spotkania inicjujące realizację nowych zamierzeń względem rozwoju powiatu, które miały miejsce pomiędzy sesjami (zał.  nr 3).
Starosta Szczepan Niebrzegowski – poinformował, że jeśli Radni będą mieli pytania do tematyki obejmującej okres od  17 grudnia 2024 r. – 14 stycznia 2025 r. to odpowie na zadane pytania.
Radna Anna Szymala – odnosząc się do tematyki posiedzeń stwierdziła, że nie mogła znaleźć informacji odnośnie radzyńskiego szpitala i zapytała czy Zarząd Powiatu podejmował działania dotyczące sytuacji w naszym szpitalu i zawieszeniu  oddziału chirurgii, nadmieniła, że różne informacje można usłyszeć od ludzi, zapytała jak to na dzień dzisiejszy wygląda, sesja nadzwyczajna była owiana tajemnicą, dzisiaj chcielibyśmy się jakieś informacje na ten temat uzyskać. 
Starosta Szczepan Niebrzegowski – w  okresie między sesyjnym Starosta, Wicestarosta,  Członkowie Zarządu kilkakrotnie  tym tematem się zajmowali, byliśmy z wizytami u Pana dyrektora SPZOZ p.o Jarosława Sosnowskiego. W  dniu dzisiejszym Pan dyrektor będąc 
u nas w urzędzie udzielał informacji. 
Starosta Szczepan Niebrzegowski - zaproponował, że skontaktuje się w tej chwili 
z dyrektorem szpitala i jeżeli będzie to możliwe to pan dyrektor przybędzie  na posiedzenie Rady i poinformuje o aktualnych działaniach i tak będzie najskuteczniej. 

Radna Anna Szymala – poinformowała, że z tego co ludzie mówią to oddział chirurgii prawdopodobnie będzie odwieszony, przy okazji ginekologii, na której też nam bardzo zależy.
Starosta Szczepan Niebrzegowski – stwierdził, że na te pytania powinien odpowiedzieć 
p.o dyrektor szpitala, poproszę o jego przybycie w trybie pilnym na sesję Rady Powiatu.   

Radny Paweł Komoń – poprosił o rozszerzenie informacji w zakresie protokołu nr 27/24                    z dnia 17 grudnia 2024 roku pkt 2 ppkt g informacja z posiedzenia Konwentu Powiatów Województwa Lubelskiego – kto uczestniczył i jakie poruszano kluczowe tematy?  
Starosta Szczepan Niebrzegowski – podziękował  za to pytanie i poinformował, że 
w Konwencie uczestniczyli Wojewoda Lubelski, Wicemarszałek Województwa Lubelskiego oraz dyrektor Oddziału Lubelskiego Narodowego Funduszu Zdrowia. Głównym tematem spotkania była służba zdrowia. Nasze problemy są znikome w porównaniu z innymi szpitalami powiatowymi. Pozytywem była zapowiedź NFZ, że do świąt  szpitale otrzymają zapłatę za nad wykonania za III kwartał za świadczenia nielimitowane. Spodziewamy się wobec tego, że bilans tego roku będzie oscylował około zera. 
Zgłoszono Panu Wojewodzie, że samorządy utraciły bardzo atrakcyjne programy dofinansowujące nasze działania np. ,,Polski Ład”. Nowe zasady konstruowania  budżetów  
w niewielkiej części zrekompensują ten ubytek.  Jedynym, który będzie kontynuowany to Rządowy Fundusz Rozwoju Dróg. Obecna edycja ma alokację o ponad połowę mniejszą niż zeszłoroczna. 
Radny Emil Oleśkiewicz – chciałby wesprzeć głos Radnej Anny Szymali, bo dla społeczeństwa ważnym tematem jest kwestia oddziału chirurgicznego, cieszę się, że Pan Starosta tak od razu chce zadziałać  i wezwać Pana dyrektora  żeby  powiedział nam na bieżąco co tam się dzieje. Odnosząc się do tematu oddziału chirurgii stwierdził, że tam się stała rzecz bardzo kuriozalna – Pan dyrektor Lis dobrze wiedział już kilka miesięcy wcześniej, co potrzebuje Pan doktor Izdebski żeby zostać, a potrzebuje rąk do pracy 
i w efekcie pan doktor poszedł do pracy z gorszym sprzętem z mniejszym wynagrodzeniem,
 a Pan dyrektor przyszedł i pyta Radnych co ma robić i to jest sytuacja kuriozalna ale to jest już historia.
Radny Emil Oleśkiewicz – zapytał o protokół nr 27/24   pkt 2 ppkt f poprosił o rozszerzenie informacji w zakresie oferty PUK na zarządzanie nieruchomością położoną przy
 ul. Sitkowskiego 1 w Radzyniu  Podlaskim. 
Starosta Szczepan Niebrzegowski poinformował, że Zarząd Powiatu przyjął ofertę 
i postanowił zawrzeć umowę na zarządzanie nieruchomością położoną przy ul. Sitkowskiego 1 w Radzyniu Podlaskim,  nadmienił, że nie było żadnej innej oferty w tym zakresie. 
Oferta jest wyższa jak w tamtym roku ze względu na koszty płacowe.  
Duży koszt stanowi  koszenie tej posesji, w okresie wiosenno – letnim. 
Radny Zbigniew Smółko – zapytał kiedy będzie rozstrzygniecie przetargowe na drogi,  
w Polskowoli, Brzozowicy?

Starosta Szczepan Niebrzegowski – stwierdził, że do dzisiaj nie ma jeszcze rozstrzygnięcia,  naboru wniosków na dofinansowanie tych dróg z Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg.
 W tym momencie powiat nie ma żadnego wpływu na terminy. Należy podkreślić, że ta  inwestycja bardzo wiąże się z inwestycją Via Carpatia. Wyjaśnił, że firma, która będzie wykonywała inwestycję na odcinku Radzyń – Międzyrzec nie ma jeszcze decyzji ZRiD 
w  związku z tym  nie mogą do chwili otrzymania tej decyzji rozpocząć inwestycji. 
Nasza inwestycja Kąkolewnica- Polskowola - Brzozowica Duża jest powiązana z budową autostrady Via Carpatia.
Starosta Szczepan Niebrzegowski poinformował  i wyjaśnił, że w ramach inwestycji Via Carpatia  będzie najpierw wykonywany wiadukt  i dopiero po jego wykonaniu powiat będzie mógł wejść ze swoimi pracami na tym odcinku.   
Do Wojewody wnioski złożono  w systemie dwuletnim. Terminy biegną szybko jeśli to opóźnianie  trwało by dalej z decyzjami ZRiD,  to może się okazać, że otrzymamy wsparcie finansowe na tą drogę ale nie będziemy mogli w terminie umownym  skutecznie wykonać tej inwestycji. Dlatego bardzo nam zależy, żeby firma wykonawcza Via Carpatia dostała wszelkie decyzje i wykonała wiadukty.  Sytuacja jest bardzo trudna i z tą inwestycją jesteśmy opóźnieni.  
Radny Paweł Komoń – wyraził nadzieję, że jeżeli droga Brzozowica - Kąkolewnica uzyska dofinansowanie to Pan Starosta nie spóźni się o ten jeden dzień. 

Radny Paweł Komoń - odnosząc się do protokołu nr 28/24 z dnia 24 grudnia 2024 roku
 i  wniosku Zarządu Wspólnoty Mieszkaniowej przy ul. Ostrowieckiej 18 w Radzyniu Podlaskim o wyrażenie zgody na zaciągniecie kredytu  - poprosił o rozszerzenie informacji.
Starosta Szczepan Niebrzegowski  - poinformował, że Powiat Radzyński jest właścicielem                  pierwszej  kondygnacji w tym budynku. W tym budynku funkcjonuje Wspólnota mieszkaniowa, w ramach  tej wspólnoty nasz udział wynosi 20 – kilka % w związku z tym wszelkie wydatki  np. związane z dociepleniem budynku są procentowo realizowane przez wszystkich udziałowców.  Nie jest to najszczęśliwsza forma własności.  Wspólnota mieszkaniowa chciała wziąć kredyt na prace remontowo- modernizacyjne  i była niezbędna zgoda udziałowców. 
Starosta odczytał wniosek Wspólnoty Mieszkaniowej (zał.  nr 4).
Uważam, że są to pieniądze dobrze wydatkowane bo po gruntownej termomodernizacji budynek będzie bardziej oszczędny jeśli chodzi o potrzeby cieplne.  Jako Zarząd  Powiatu nie chcieliśmy blokować działań inwestycyjnych. 
Radny Paweł Komoń – zapytał o skutki finansowe dla powiatu?

Starosta Szczepan Niebrzegowski – poinformował, że zobowiązanie powiatu stosownie do udziału w nieruchomości wyniesie około 146 914, 32 zł.

Radny Emil Oleśkiewicz – odnosząc się wystąpienia Radnego Zbigniewa Smółki w zakresie   dróg powiatowych stwierdził, że życzyłbym sobie i wszystkim żeby wnioski  przeszły 
i absolutnym minimum jest to co chcemy wymagać od Zarządu Powiatu żeby wnioski były przygotowane w sposób poprawny formalnie i merytorycznie.  Gdyby jednak  nie udało  uzyskać wsparcia,  to czy jesteśmy przygotowani aby aplikować wnioski na dofinansowanie inwestycji drogowych z rezerwy subwencji ogólnej ?

Starosta Szczepan Niebrzegowski poinformował, że w budżecie powiatu na ten rok i wieloletniej prognozie finansowej  mamy zabezpieczone środki na inwestycje. 
Jeżeli byłaby taka ewentualność, że na jedną z nich byśmy nie dostali dofinasowania to szukalibyśmy innej możliwości aplikowania na tą inwestycję, druga  droga to jest taka, żeby we współpracy z gminą, na której znajduje się ta droga, i która nie jest beneficjantem dogadać się w systemie nakładkowym 50/50 wykonać remont tych odcinków,  które są w najgorszym stanie.  Obaj wiemy na terenie gminy Ulan  odcinek Główne – Stok jest zgłoszony po raz trzeci bo taką ma punktację, która to punktacja zależy od wielu czynników zewnętrznych.  – Położenie  w pobliżu ośrodków zdrowia, szkół, firm, urzędów jest najwyżej  punktowany.    Nasz wniosek został zgłoszony do Wojewody w lipcu  no to czy po 6 – czy 7 miesiącach  to chyba wnioskodawca taką informację  powinien otrzymać ale jeżeli  Pan Radny  wie na ten temat więcej to zachęcam do podzielenia się tą informacją. 
Starosta Szczepan Niebrzegowski –stwierdził, że nie zdarzyło się nam od 6 lat żeby 
z przyczyn formalnych jakikolwiek projekt przygotowany przez Zarząd  Dróg Powiatowych poległ z przyczyn formalnych. Zdarzało się że w związku z niewystraczającymi środkami 
z zewnątrz  wniosek trafiał na listę rezerwową. Powiat przyjął zasadę, że nie wyrzucamy projektów, które poległy na aplikowaniu o środki  tylko walczymy o ten projekt. Walczymy 
o te inwestycje, bo one są dla ludzi. 

Starosta Szczepan Niebrzegowski –poinformował, że Pan Ireneusz Mroczek Wicestarosta przekazał  informacje od Pana dyrektora SPZOZ, że jest on w trakcie spotkania 
z potencjalnymi lekarzami. Starosta Szczepan Niebrzegowski – zaproponował, żeby Pan  Wicestarosta jako Przewodniczący Rady Społecznej SPZOZ i Komisji Zdrowia parę  słów nt. powiedział.
Pan Wicestarosta Ireneusz Mroczek – poinformował, że w dniu dzisiejszym Pan Dyrektor SPZOZ odbywa spotkanie  z kolejną grupą lekarzy, takie spotkania odbywają się regularnie 
i cały czas pan dyrektor nad tym problemem pracuje. Przyglądamy się tej sytuacji, wspieramy Pana dyrektora te sprawy są nam bardzo bliskie tak jak mieszkańcom powiatu. 
Przewodniczący Rady Powiatu – stwierdził, że dopięcie pewnych spraw żeby było skuteczne   nie zawsze musi odbywać się na forum i publicznie, proszę o tym pamiętać i zadając pytania Panu  dyrektorowi szpitala bardzo proszę o tym pamiętać. 

Ad.3 
Przewodniczący Rady Powiatu  Pan Grzegorz Gałecki – odczytał pismo, które wpłynęło od Starosty Radzyńskiego dotyczące analizy wydatków poniesionych przez JST na wynagrodzenia nauczycieli w roku poprzednim, pismo zawiera załącznik, który jest do wglądu w dokumentacji Biura Rady (zał. nr 5). 
Poinformował, że wpłynęło pismo z Urzędu Wojewódzkiego w Lublinie treść tego pismo Radni otrzymali w materiałach na sesje i dotyczy skargi na zapisy Statutu Powiatu Radzyńskiego (zał. nr 6). 
Przewodniczący Rady - nadmienił, że Statut Powiatu Radzyńskiego czekają zmiany w tym względzie powołano  doraźną Komisję Statutową, która jest w trakcie  dostosowywania przepisów do obowiązującego  prawa.  
Ad.4 
Przewodniczący Rady Powiatu przystępując do realizacji pkt 4 udzielił głosu panu Staroście.

Starosta Szczepan Niebrzegowski -  poinformował, że wszyscy Radni otrzymali 
w materiałach na sesję ,,Sprawozdanie Starosty Radzyńskiego z działalności Komisji  Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego Powiatu Radzyńskiego  za 2024 rok” (zał. nr 7) 
Starosta poprosił o pytania w tym temacie. 

Radny Emil Oleśkiewicz – podsumowując sprawozdanie wyczytał, że stan bezpieczeństwa Powiatu Radzyńskiego  jest na dobrym poziomie, zapytał co zaważyło na tym, że ten stan nie jest bardzo dobry. 
Starosta Szczepan Niebrzegowski – odpowiadając Radnemu –wojnę mamy za Bugiem jak można się czuć komfortowo w mieście i powiecie gdzie jest jeden schron dla  ludności. Nasi goście, którzy przyjechali z Kirjat  Motzkin tych schronów mają trzydzieści sześć w jednym mieście. Czeka nas bardzo wiele pracy żeby w ramach nowej ustawy dotyczącej obrony cywilnej po ukazaniu się rozporządzeń wykonawczych wykonać wielką pracę żeby ten stan bezpieczeństwa poprawić. Sporządzając to sprawozdanie nie mieliśmy informacji od powiatowego lekarza weterynarii dotyczącej tych zagrożeń chorobami zwierząt ale nawet ta informacja pana dr Goleckiego pokazuje, że ocena dobra ze stanu bezpieczeństwa to jest maks  jaki możemy się doczytać. To jest oczywiście subiektywne. Takie sprawozdanie sporządziliśmy na postawie opinii wszystkich członków tego zespołu. Obecni na tym posiedzeniu  byli Radni, którzy reprezentują Powiat Radzyński i w ramach tej Komisji wspólnej Powiatu Radzyńskiego taki wniosek wypływał.  Co roku odbywamy minimum dwa takie zebrania oprócz tego zebrania zorganizowane  at. hoc jeżeli sytuacja bezpieczeństwa tego wymaga żeby  działać na cito.
Przewodniczący Rady Powiatu zapytał, czy ktoś z Państwa ma do tego sprawozdania jakieś pytania?  
Pytań i uwag nie zgłoszono.
Ad.5 
Przewodniczący Rady Powiatu poinformował, że informację  dotyczącą  Branżowego Centrum Umiejętności Radni otrzymali w materiałach na sesję (zał. nr 8).   
Zapytał czy ktoś z Państwa Radnych ma pytania uwagi do tego sprawozdania? 
Radny Tadeusz Sławecki – odnosząc się do sprawozdania z BCU, które zostało przesłane materiałach na sesję zapytał  na jakim etapie jest realizowane to przedsięwzięcie  po drugie, czy terminy przez FRSE zostaną dotrzymane po trzecie tam jest wkład własny Starostwa jak na razie VAT – jaka jest to kwota, czy żaden Partner np. PGE się nie wycofuje,  po czwarte co będzie jeśli skończy się trwałość projektu, kto będzie finansował ten projekt. Pytam jako zatroskany, bo dochodziły do mnie sygnały dotyczące określonych poślizgów czasowych, nie chodzi tutaj o statystykę, zapytał czy Członkowie tej Rady z Branżowego Centrum Umiejętności    pobierają wynagrodzenia? Czy w określonym terminie ten projekt zostanie zrealizowany? Dzisiaj chcemy wiedzieć jaki jest jego aktualny stan realizacji, czy nie ma jakichś zagrożeń.
Starosta Szczepan Niebrzegowski poinformował, że mamy na sali trzy osoby odpowiedzialne za realizację Pani dr Grażyna Dzida dyrektor Branżowego Centrum Umiejętności, Pan Krystian Karpiński odpowiedzialny za przetargi  i Pan Wicestarosta Ireneusz Mroczek, który te prace nadzoruje.
Starosta zaproponował, żeby  odpowiedzi w kolejności udzielili Pani dr Grażyna Dzida, Pan Krystian Karpiński  i podsumuje Pan Ireneusz Mroczek. 

Pani Dr Grażyna Dzida – podziękował za zainteresowanie projektem, który realizowany jest przez Starostwo Powiatowe we współpracy ze szkołą. Branżowe Centrum Umiejętności 
w dziedzinie zawodowej elektryka ono wchodzi w strukturę Zespołu Szkół Ponadpodstawowych im. Jana Pawła II w Radzyniu Podlaskim. 
Odniosła się do pytania dotyczącego Rady BCU  i poinformowała, że wszyscy Członkowie wchodzący w skład  Rady nie pobierają żadnych wynagrodzeń. Na pytanie czy któryś 
z partnerów się wycofuje, nie wiem wszyscy partnerzy współpracują w ramach Branżowego Centrum Umiejętności, przedstawiciele uczestniczą  m.in. w pracach rady ale i w działaniach,  które realizowane jest BCU. W projekt angażują  tacy partnerzy jak Politechnika Lubelska, która przeprowadza szkolenia pozostali partnerzy wspierają nas swoim doświadczeniem. Na jakim etapie jest projekt, Branżowe Centrum Umiejętności  jeśli chodzi o termin realizacji tego projektu obejmuje koniec września 2025 roku. Staramy się też o to żeby ten termin został przesunięty, ze względu na pewne trudności, które wystąpiły  w realizacji projektu, które dotyczą większości  branżowych centrum umiejętności.
Poinformowała o specyfice radzyńskiego Branżowego Centrum Umiejętności o wyposażeniu i szkoleniach, które musiały zostać odsunięte terminowo  ze względu na braku części  wyposażenia. W związku z tym potrzebujemy więcej czasu na realizację.  W tej chwili oczekujemy na odpowiedź z Ministerstwa Edukacji na nasze zapytanie. Wiem, że nie tylko nasze BCU z takim zapytaniem wystąpiło.  Gdyby termin nie został przedłużony to mamy wstępną informację, że możemy zejść ze wskaźników związanych z ilością osób, które  musielibyśmy przeszkolić w BCU.  Nasze wskaźniki są niesamowicie wyśrubowane dlatego, że z założenia  BCU miało powstać jako jedno jedyne  w Polsce takie było założenie projektu i w ten sposób przystąpiliśmy ze swoim wnioskiem. Już później okazało się, że 
w pierwszym rozdaniu  w I edycji takich Branżowych Centrów Umiejętności w dziedzinie elektryka powstało trzy i jedno jest bardzo blisko Radzynia  bo w Siedlcach.  Teraz mamy bardzo zawężony krąg szkolących się. 

Pan Krystian Karpiński – poinformował, że w zakresie przetargów pojawiły się pewne trudności polegające na tym, że oferenci często przygotowują oferty, które są   niezgodne 
z warunkami zamówienia i zdarzało nam się tak, że wszystkie oferty w postepowaniu musieliśmy odrzucić. W związku z tym nie mogliśmy rozstrzygnąć przetargu i musieliśmy powtarzać postępowanie. 
W tej chwili mamy duży przetarg otwarty  jesteśmy na etapie sprawdzania, mamy też pewne trudności z opisem przedmiotu zamówienia bo to są bardzo skomplikowane sprzęty, które zamawiamy i też jakby pojawiają się tam błędy, które staramy się wyeliminować to też powoduje, że musimy  ogłaszać drugie postępowania. Aktualnie jesteśmy w terminach 
i żadnego nie uchybiliśmy. Centrum powstało i funkcjonuje od  1 stycznia 2024 roku tak jak było założone. 

Radny Tadeusz Sławecki – zapytał jak są zaawansowane  prace nad nową kwalifikacją zawodową ?

Odp: Pani Dyrektor Grażyna Dzida – poinformowała, że został powołany nowy zespół zadaniowy w skład, którego wchodzą przedstawiciele zarówno szkoły BCU jak i naszych partnerów współpracujemy z Instytutem Badań Edukacyjnych, który ukierunkowuje nasz zespół na podejmowanie działań i tego żeby ten opis był właściwy – bo to jest bardzo trudne zadanie.  Odbyły się trzy spotkania poinformowała o ich zakresie i przebiegu. Wymogiem tego projektu jest zgłoszenie tej kwalifikacji i zatwierdzenie przez Ministerstwo. 

Radny Radosław Sałata  - zapytał o strzelnicę wirtualną zapytał czy działa, czy jest dostępna dla społeczności szkolnej, czy otwarta jest też dla mieszkańców powiatu radzyńskiego na jakich warunkach można byłoby z niej skorzystać? 

Pani dr Grażyna Dzida – to jest kolejny projekt, który realizowany jest przez szkołę. Wirtualna strzelnica  jest dostępna dla wszystkich szkół.  Korzystają z niej szkoły też spoza Powiatu Radzyńskiego. Mogą korzystać też  różne instytucje, które zgłoszą wcześniej swój udział  i ustalić termin, bo musi być wytypowana przez szkołę osoba odpowiedzialna.
Jest prowadzony rejestr, kto, kiedy i jakie  grupy korzystały z tej strzelnicy.
Radny Zbigniew Smółko – odniósł się do konkurencyjności  jaka pojawiła się w zakresie Branżowych Centrów Umiejętności. Zapytał czy mamy symulacje w zakresie zapotrzebowania, czy ta zmiana nie niesie dla nas jakiegoś zagrożenia. 
Korzystając z obecności Pani dyrektor zapytał o kwestie związane z budową  sztucznego boiska przy ZSP. 

Pani dr Grażyna Dzida  odniosła się do zagrożeń związanych z budową trzech Centrów poinformowała, że jest to dla nas pewne zagrożenie i na pewno my w tej chwili przygotowując projekt dalibyśmy niższe wskaźniki, natomiast czy mamy badania 
i monitoring potrzeb,  my ukierunkowaliśmy się na magazyny energii, pozostałe dwa nie są tak ukierunkowane, są bardziej elektryczne.  Nasze BCU jest między dwoma dziedzinami elektryczną i energetyczną. Zapotrzebowanie na szkolenia tego typu są duże bo to jest nowa rzecz. Nawiązujemy współpracę z  firmami, które są na naszym terenie, nawiązaliśmy współpracę z firmą szkoleniowo-badawczą  ,,Wiśniewski” z Niedzicy  z tej firmy przyjedzie do nas na szkolenie 40 osób.  Robimy dużo rzeczy związanych z promocją tego projektu, chcemy trafić z projektem do ludzi w całej Polsce, a na ile skorzystają trudno powiedzieć. 
Pani dyrektor poinformowała o udogodnieniach jakie są związane z odbywaniem szkoleń, dotyczy to zapewnienia noclegu i wyżywienia.  
Odnosząc się do trwałości projektu w rozmowie z przedstawicielami Ministerstwa Edukacji Narodowej jest takie zapewnienie, że te Branżowe Centra Umiejętności będą finansowane ze środków budżetowych podobnie jak szkoła tak więc będą to środki zewnętrzne. Zapewnienie  jest takie, że nie będzie obciążenia samorządów.

Radny Radosław Sałata – zapytał o noclegi dla szkolących się czy to będzie w ramach   noclegów internatowych, czy będzie jakiś podwykonawca? 
Pani dr Grażyna Dzida odp: to jest realizowane w ten sposób, że mamy bazę noclegową wokół Radzynia, ona jest dostępna i w szkoleniu wkalkulowany jest koszt, który poniesie uczestnik  i to nie jest internat,  który w czasie roku szkolnego ma pełne obłożenie.  

Pan Ireneusz Mroczek – Wicestarosta odnosząc się do BCU z pozycji samorządu poinformował, że dokładamy wszelkiej staranności żeby ten projekt doprowadzić do końca, będziemy finalizować już spotkania,  przez ostatnie pół roku odbyły się merytoryczne spotkania w dziedzinie  projektu  BCU. Liczymy na to, że  ten projekt doprowadzimy do końca na pewno będziemy potrzebowali ze strony nas wszystkich pomocy i determinacji.
Powstały trzy centra z branży elektrycznej, a miało powstać jedno, będziemy tutaj musieli posiłkować się pomocą rekrutacji powiatowej. Nasze centrum jest bardzo ambitnie wyposażone jest to świetna oferta, która będzie zwiększała konkurencyjność naszej szkoły. 
Zależałoby nam na tym, żeby rozreklamować szkolenia żeby jak najwięcej ludzi się o tym dowiedziało po to żeby to Branżowe Centrum w przyszłości działało i było dużą szansą dla regionu.  Pan Wicestarosta podziękował Pani Dyrektor i Panu Kierownikowi Wydziału Zamówień za pracę i udzielone odpowiedzi. 

Starosta Szczepan Niebrzegowski -  poprosił Pana Krystiana Karpińskiego o odpowiedź odnośnie budowy sztucznego boiska przy ZSP z MOF.
Pan Krystian Karpiński – poinformował, że z końcem listopada   został złożony wniosek 
w Urzędzie Marszałkowskim i jest on w trakcie oceny jak do tej pory nie otrzymaliśmy żadnych sygnałów  wymagających poprawy wniosku.
Pytań i uwag do tego punktu  więcej nie zgłoszono.


Ad.6.1     
Przewodniczący Rady Powiatu przystępując do podjęcia uchwały w sprawie  przyjęcia „Powiatowego Programu Opieki nad Zabytkami Powiatu Radzyńskiego na lata 2025 – 2028” 
(Druk Nr XIII/1/2025), zapytał czy są pytania, uwagi do wnioskodawców tej uchwały?
Radny Radosław Sałata – zwracając się do Starosty Szczepana Niebrzegowskiego zapytał, czy były prowadzone konsultacje społeczne do tego programu?  Czy były jakieś zalecenia od konserwatora jeśli tak to jakie?
Starosta Szczepan Niebrzegowski  - poprosił Radnego Tomasza Stephana o udzielenie odpowiedzi.
Pan Tomasz Stephan – poinformował, że konserwator zabytków pozytywnie zaopiniował powiatowy program. Jeśli chodzi o treść i kształt programu poinformował, że   za to była odpowiedzialna firma zewnętrzna.  Jeśli były jakieś konsultacje to przez tą firmę były prowadzone.   

Radny Zbigniew Smółko – poinformował, że na Komisji Spraw Społecznych zgłaszał potrzebę poprawienia nazwy, wyjaśnił, że  na terenie Wohynia kaplicy Cmentarnej Św. Józefa na kościół pod. wezw.  Matki Boskiej Bolesnej. 
Przy okazji przyjmowania programu warto pochylić się nad zabytkami, które wiążą się 
z turystyką jest to jeden z naszych atutów.  Być może dobrze byłoby zainicjować dyskusje 
nt. ewaluacji  Radzyńskiej  Krainy Serdeczności. Co do dokumentu on jest przygotowany 
w sposób bardzo profesjonalny, natomiast cechy konkretności zawierają jedną rzecz. Poza tymi dwoma, czy trzema inwestycjami, które już mamy tam jest cała masa konkretnych działań, wskaźników  ale jeśli mówimy o dokumencie strategicznym  to warto byłoby wiedzieć o jakich pieniądzach mówimy. 

Radny Tadeusz Sławecki  - stwierdził, że powiat ma ograniczone pole działania jeśli chodzi 
o zabytki ale w większości właścicielami to są samorządy gminne, parafie, natomiast my 
w jakiś sposób koordynujemy.  Zapytał, czy w dniu dzisiejszym był jakiś przedstawiciel powiatu na spotkaniu z Panią Minister w sprawie finansowania zabytków  przez samorządy – zawracano tam uwagę na finansowanie zabytków drewnianych. Dzisiaj te kwoty, które były przeznaczone one są przydatne.  Wyraził ubolewanie nad tym, że taka perła jak Oranżeria nie ma szczęścia do sfinansowania projektu  to jest dla nas wszystkich sprawa honoru żeby ten zabytek, który jest rangi europejskiej wskazał walory tego zabytku stanowiące o jego pozycji  w sztuce barokowej wśród rzeźb. Kontynuacja pleneru  malarskiego w Bełczącu ma już też swoją pozycję i markę i jednocześnie jest to duża promocja Doliny Tyśmienicy walorów turystycznych, krajoznawczych, etnicznych. Poprosił aby w porozumieniu z właścicielem, Burmistrzem Czemiernik żeby to było w jakiś sposób kontynuowane.  Kolejna sprawa to skansen archeologiczny  - przedstawił po krótce historię   tego miejsca. Powinniśmy w tym programie ująć zabytki ruchome – będą do tego też należały  obrazy, które znajdują się 
w Czemiernikach obrazy XVII – wieczne, na które warto interwencyjnie pieniądze przeznaczyć.  Powiat Radzyński ma ogromne walory turystyczne, również i krajoznawcze, etniczne – powinniśmy więcej sesji naukowych organizować  bo niekoniecznie samorząd gminny jest zainteresowany takim obszarem. My ten program przyjmiemy ale ona zawsze może ulegać modyfikacji.  Możemy w nim pokazywać sprawy dotyczące martyrologii, miejsca pamięci narodowej to też jest nasza historia. Traktujmy ten program jako otwarty.   

Radny Radosław Sałata – zapytał jaki koszt był przygotowania tego programu oraz czy przewidziano działania edukacyjne i promocyjne dotyczące dziedzictwa kulturowego? 
Zapytał w jaki sposób program wpisuje się w Strategię Rozwoju Powiatu Radzyńskiego?

Odp: Pan Tomasz Stephan – odnosząc się do kosztu przygotowania programu na tą chwilę nie będę w stanie odpowiedzieć na ten temat – jeśli  Radny chce to prześlę  taką  informację.
Odpowiadając na pytanie w sprawie  działań edukacyjno- promocyjnych nt. dziedzictwa kulturowego poinformował, że jesteśmy w trakcie konkursu i mamy środki desygnowane na to zadanie.  Wytyczne konkursu przyjmowano na poprzedniej sesji, a na Zarządzie Powiatu został on uruchomiony. 
Radny Radosław Sałata – to znaczy, że są to środki przewidziane dla organizacji pozarządowych na działalność z zakresu kultury ? Czy jakieś inne przewidziano działania ze strony Powiatu.
Odp; Pan  Tomasz Stephan – nie na tą chwilę jest to zgodnie z przyjętym budżetem.
Radny Radosław Sałata – zapytał ponownie w jaki sposób ten program wpisuje się 
w Strategię Rozwoju Powiatu na lata  2015-2030? 
Odp: Pan Tomasz Stephan - jest to jednym z elementów dokumentów, które przyjmujemy  regularnie na kolejne okresy. 
Pan Radny Radosław Sałata -   to nie chodzi o to żeby dokumenty przyjmować  ale o to żeby je realizować, ewaluować i dokonywać oceny i podsumowywać co się wykonało. 

Przewodniczący Rady Powiatu poinformował, że projekt uchwały został zaopiniowany przez Komisję  Spraw Społecznych – poprosił Przewodniczącą Komisji Panią Iwonę Chmielewską o  przedstawienie opinii. 

Pani Iwona Chmielewska poinformowała, że Komisja Spraw Społecznych  pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie  przyjęcia „Powiatowego Programu Opieki nad Zabytkami Powiatu Radzyńskiego na lata 2025 – 2028”.
Przewodniczący Rady Powiatu przystępując do elektronicznego głosowania uchwały zapytał kto z Państwa Radnych jest ,,za” kto jest, ,,przeciw”, kto ,,wstrzymał się” do głosu?

Uchwałę w sprawie w sprawie  przyjęcia „Powiatowego Programu Opieki nad Zabytkami Powiatu Radzyńskiego na lata 2025 – 2028” przyjęto jednogłośnie 17 głosami ,,za” 
(zał. nr 8).
Ad.6.2  
Przewodniczący Rady Powiatu przystępując do przyjęcia projektu uchwały w sprawie przyjęcia planów pracy Stałych  Komisji Rady Powiatu na 2025 (druk Nr XIII/2/2025) zapytał czy są pytania, uwagi, do wnioskodawców tej uchwały? 
Przewodniczący Komisji Pan Grzegorz Domański zgłosił poprawkę do planu pracy Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa i Ochrony Środowiska.
Zaproponował dodanie w nagłówku planu ,,2025 roku”
W pkt 8 dopisanie dodatkowego punku ,,Analiza i ocena stopnia realizacji Strategii Rozwoju Powiatu  Radzyńskiego na lata 2015-2030”.
Stwierdził, że zapis pod planem pracy jest jak najbardziej  właściwy, że plan pracy Komisji należy traktować  jako otwarty z możliwością bieżącego wprowadzania nowych zagadnień 
i tematów. 
Będziemy na bieżąco w miarę potrzeb korygować plan pracy.
Radny Tadeusz Sławecki – odnosząc się do planu Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego  na 2025 rok poinformował, że w porozumieniu z Panią Przewodniczącą Komisji zaproponował dwa punkty pierwszy punkt -,,Funkcjonowanie młodzieżowych drużyn pożarniczych”  i  ,,Omówienie zadań związanych z wejściem w życie ustawy o ochronie ludności i obronie cywilnej ustawa z dnia 5 grudnia 2024 roku”   
Odnosząc się do tematu funkcjonowanie drużyn pożarniczych przedstawił argumenty przemawiające za zajęciem się skutecznie i skoordynowaniem działań w zakresie funkcjonowania młodzieżowych drużyn pożarniczych  na terenie Powiatu Radzyńskiego. 
Przewodnicząca Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego Pani Alina Kryjak – odnosząc się do ustawy ochronie ludności i obronie cywilnej poinformował, że  ustawa weszła w życie z dniem 1 stycznia 2025 roku na tą  chwilę  nie ma jeszcze  żadnych przepisów wykonawczych jest to niezaprzeczalnie ustawa bardzo ważna i informacyjnie będziemy zajmować się tą ustawą.  Stwierdziła, że pomimo braku środków uda nam się zrobić coś dobrego i tu myślę o edukacji młodzieży. MON prowadziło pilotażowo  program ,,edukacja z wojskiem” ten program prowadzono w województwie mazowieckim, być może 
i województwo lubelskie nie będzie  pominięte w tym zakresie. Zwróciła się do Radnego  Tadeusza Sławeckiego  o pomoc w monitorowaniu tego programu. 
Stwierdziła, że plan pracy należy traktować jako otwarty z możliwością bieżącego wprowadzania nowych zagadnień i tematów. 
Przewodniczący Rady Powiatu poinformował, że zostały zgłoszone poprawki przez Radnych Grzegorza Domańskiego i Tadeusza Sławeckiego  zaproponował  przyjęcie tych autopoprawek w głosowaniu jawnym.
W wyniku głosowania jawnego poprawki zostały przyjęte jednogłośnie 17 głosami ,,za”.   
Przewodniczący Rady Powiatu przystępując do przyjęcia uchwały w sprawie przyjęcia planów pracy Stałych  Komisji Rady Powiatu na 2025 (druk Nr XIII/2/2025) zapytał kto z Radnych jest ,,za”, kto jest ,,przeciw”, kto ,,wstrzymał się do głosu”? 
Uchwałę w sprawie przyjęcia planów pracy Stałych  Komisji Rady Powiatu na 2025 przyjęto jednogłośnie 17 głosami ,,za” (zał.  nr 9). 
Ad.6.3 
Przewodniczący Rady Powiatu przystępując do przyjęcia uchwały w sprawie zmian 
w uchwale  budżetowej  powiatu na 2025 rok (Druk Nr XIII/3/2025) – zapytał czy są pytania, uwagi do wnioskodawców tej uchwały?
Przewodniczący Komisji Pan Zbigniew Smółko – poinformował, że projekt uchwały 
w sprawie zmian w uchwale budżetowej powiatu na 2025 rok i  zmiany wieloletniej prognozy finansowej Komisji Budżetowo- Finansowa zaopiniowała pozytywnie. 
Przewodniczący Rady Powiatu zapytał kto z Państwa Radnych  jest ,,za” podjęciem uchwały ,kto jest ,,przeciwny”, kto się ,,wstrzymał” ?.
W głosowaniu jawnym uchwałę w sprawie zmian w uchwale budżetowej powiatu na 2025 rok przyjęto jednogłośnie 17 głosami ,,za” (zał. nr 10).
Ad.6.4  
Przewodniczący Rady Powiatu przystępując do przyjęcia uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej (Druk Nr XIII/4/2025) – zapytał czy są pytania, uwagi do wnioskodawców tej uchwały?
Uwag i pytań nie wniesiono. 
Przewodniczący Rady Powiatu zapytał kto z Państwa Radnych  jest ,,za” podjęciem uchwały ,kto jest ,,przeciwny”, kto się ,,wstrzymał”? .

Uchwała w sprawie zmiany wieloletniej  prognozy finansowej została podjęta jednogłośnie 
17 głosami ,,za” (zał. nr 11).  
Ad.7 
Starosta Szczepan Niebrzegowski – poinformował, że najbliższy piątek o godz. 8:00 odbędzie się spotkanie starostów z wójtami, burmistrzami z terenu powiatu radzyńskiego i w związku  z tym zaprosił Radnego Tadeusza Sławeckiego aby przekazał samorządowcom informacje                 o młodzieżowych drużynach pożarniczych.
Radna Alina Kryjak  -  w swojej wypowiedzi nawiązała do dziedzictwa kulturowego 
i podziękowała młodzieży, która w dniu 18 stycznia br. bezinteresownie, a zainteresowanej dla,  której robimy za mało i za mało z siebie dajemy. Odważyłam się i założyłam zespół, który finansuje sama   właśnie z diety. Potrzebna mi była ta dieta. Bo dziedzictwo kulturowe to oczywiście wszystko wielkie ale jest słowo jest muzyka  i jest choreografia, taniec, taki nasz tutejszy, są wspomniani już zapomniani  poeci  na pożółkniętych stronach starych książek. Czasami może nie warto szukać wielkich słów, nie zawsze może trzeba się czepiać procedur, które nie są istotne po prostu róbmy coś po prostu to co ktoś potrafi, nie patrząc na trudności, idźmy może ktoś pójdzie za nami.  
Przewodniczący Rady pogratulował Radnej podjęcia takiej inicjatywy.    
Radny Mirosław Bartoś – w związku z tym, że w szeregach OSP są dziewczyny, kobiety zawnioskował do Zarządu Powiatu o zakup  dla wszystkich druhen z powiatu radzyńskiego koszulek, z napisem imienia  druhny z OSP i napis Powiat Radzyński.   Dziewczyny muszą widzieć, że zauważamy ich pracę bo one reprezentują nasze Ochotnicze Straże Pożarne, jeżdżą na zawody. Poprosił Zarząd Powiatu o pozytywne rozpatrzenie wniosku. 
Starosta Szczepan Niebrzegowski –pochwalił inicjatywę Radnego ten wniosek wiąże się 
z bezpieczeństwem powiatu i promocją Powiatu Radzyńskiego. Ten pomysł zostanie przekazany na spotkaniu z Burmistrzami, Wójtami, jeśli razem przystąpimy do tego wniosku to koszty będą mniejsze. 

Radny Radosław Sałata – idąc tokiem myślenia Radnego Mirosława Bartosia, można byłoby zakupić takie  koszulki młodzieżowym drużynom pożarniczym to może zachęciło  kolejne jednostki do zakładania drużyn. 
Zawnioskował o udzielenie informacji i odpowiedzi przez Pana Starostę na moje pytanie.
Pytanie dotyczy Gminy Wohyń – Przewodniczący Powiatowej Rady Izby Rolniczej dopomina się odpowiedzi od Pana starosty na pytanie zadane jeszcze w sierpniu na jednym             z posiedzeń Powiatowej Izby Rolniczej - sprawa dotyczy problemu jaki uczestnicy ruchu mają na drodze powiatowej 1233L  relacji Lisiowólka – Ustrzesz. Pan Starosta nie udzielił odpowiedzi sprawa dotyczy bezpieczeństwa mieszkańców przy przejeździe kolejowym  na drodze powiatowej na odcinku pomiędzy Lisiowólką a Ustrzeszą. Problem powstał gdy powstała stacja kolejowa przy tym skrzyżowaniu. Na początku poproszono mnie żebym podkreślił, że są zadowoleni z tej stacji, aczkolwiek spowodowało to  znaczne zwiększenie widoczności nadjeżdżających pociągów towarowych  i szybkich osobowych nie zatrzymujących się a jadących od strony Łukowa. Pociągi, które zatrzymują się na tej stacji są widoczne. Taka sytuacja jest w powiecie łukowskim w miejscowości Aleksandrów. Mieszkańcy poprosili też żeby podkreślić, że w Bezwoli jest strzeżony  przejazd i takiego problemu nie ma. Uczestnicy ruchu na drodze powiatowej  są bezpieczni i oni też wnioskują 
o takie bezpieczeństwo dla siebie. Zapytał czy Pan Starosta coś w tej sprawie zadziałał, sprawdził, czy ten przejazd kolejowy nie mógł by powstać w tym miejscu. 
Przewodniczący Rady Powiatu zapytał czy teraz Starosta odniesie się do tego pytania, czy na piśmie Starosta odpowie.  

Starosta Szczepan Niebrzegowski – poinformował, że na to pytanie odpowiem pisemnie, natomiast prawda jest taka, że w ostatnim czasie powstały na naszym terenie i na terenie sąsiednich powiatów parczewskiego, łukowskiego nowe przystanki i w Lisiowólce czy Ustrzeszy przejazd kolejowy nie jest strzeżony. Nie występowałem do tej pory do władz PKP poprzez nasze służby drogowe z takim wnioskiem  - tych wniosków pytań na takich spotkaniach jest dużo, gdyby to pytanie wpłynęło w formie pisemnej to zgodnie z kpa odpowiedziałbym na to pytanie. Pytanie było w dyskusji tak zgłoszone i to mogło być przyczyną, że nie odpowiedziałem.  Odpowiedź na to pytanie wymaga konsultacji  
z władzami PKP, które za to odpowiadają. Pomimo, że to jest droga powiatowa to nie nasze służby są odpowiedzialne  za organizowanie przejazdu strzeżonego.  On należy do przewoźnika jakim jest  PKP. Zgodni jesteśmy co do tego, żeby wszystkie nasze przejazdy kolejowe np. w Płudach, Siedlanowie były bezpieczne. Podzielam pogląd Pana Przewodniczącego Jarmoszuka, że byłoby bardzo dobrze. Władze  PKP mają swój budżet
 i według tego budżetu oceniają, które przejazdy w pierwszej kolejności robią z takim zabezpieczeniem, które nie. My możemy jedynie prosić i wnioskować  natomiast decyzja ostateczna będzie należała do PKP. Z tego miejsca przeprosił Pana Jarmoszuka.  
Pan Ireneusz Mroczek – Wicestarosta – pytanie słowne może umknąć w wielu pytaniach, natomiast jeśli pytanie jest kierowane do Urzędu  odpowiedź udzielana jest w terminie 
i skrupulatnie i jak najlepiej z jak najlepszą wolą dla użytkowników. 

Radny Radosław Sałata – podsumowując,  to zgłosi się Pan do PKP i podpyta się jak by to wyglądało? Wszyscy się zgodzimy z tym, że jeżeli będzie Pan rozmawiał z tą stroną możemy zaproponować procedurę 50/50   i my chętnie włączymy się na wybudowanie tego przejazdu strzeżonego. 

Przewodniczący Rady Powiatu  – z tego co widzę nie ma zgody wśród Radnych więc nie możemy postawić takiej tezy, ewentualnie jeśli na piśmie Radny chciałby sformułować to wtedy zajmiemy się.
Odnosząc się do wypowiedzi Pana Wicestarosty stwierdził, że nie zawsze udzielane są  odpowiedzi na pisma podał przykład chociażby pismo, które złożyliśmy z fundacją nie zostało do tej pory rozpatrzone i podpowiedziane, chodzi o patronat Starosty nad ,,Piknikiem…” 

Starosta Szczepan Niebrzegowski -  stwierdził, że skoro już wziął Pan rakietkę do ręki to umówmy się tak też zdarzały się   pisma Starosty z propozycją do wspólnego inwestowania poprzedniej kadencji nie na wszystkie takie wnioski  otrzymałem odpowiedź. Może być nawet odpowiedź negatywna ale żeby była.  Wielokrotnie z Panem rozmawiałem o drodze Wrzosów – Lichty a konkretnie odcinku, o którym tak Pan dużo mówił na ostatniej sesji. To Zarząd Powiatu ubiegłej kadencji chciał ten temat zrobić ale nie miał wiarygodnego partnera po Pana stronie. 
Radny Radosław Sałata – Pan Wicestarosta był w błędzie mówiąc, że Pan Starosta w 100 % odpowiadał na wnioski.
Pan Tomasz Stephan  - uzupełniając informacje w zakresie odpowiedzi na wniosek Fundacji poinformował, że była odpowiedź z naszej strony oczywiście w formie rozmowy telefonicznej, w której poprosiliśmy o pewną reakcję i tej reakcji nie było stąd też sprawy dalej nie kontynuowaliśmy.  

Przewodniczący Rady Powiatu przypomniał, że jesteśmy w punkcie ,,Wolne wnioski”. 
Radny Zbigniew Smółko – odniósł się do przejazdu w Lisiowólce zauważył, że największym skarbem będzie Pani Skarbnik – co w jakim miejscu i gdzie jest potrzebne bo codziennie uczęszcza tą drogą , ale tam oprócz przejazdu pomiędzy Lisiowólką a Ustrzeszą w grę może wchodzić  w mojej ocenie przejazd pomiędzy Bezwolą a Lisiowólką  to jest ten kawałek, który robiliśmy nakładkowo w poprzedniej kadencji. 

[bookmark: _GoBack]Radny Emil  Oleśkiewicz – zgłosił wniosek do Zarządu Powiatu i Komisji Oświaty  czy moglibyśmy zbadać czy nauczyciele ZSP są wystraczająco przeszkoleni w związku z reakcją na hejt wśród młodzieży, czy ta pomoc psychologiczna jest na odpowiednim poziomie? Umotywował swoje pytanie w związku z artykułem i tragedią jaka  wydarzyła się w ZSP.
Poprosił o zbadanie tej sprawy  prze Komisję i Zarząd Powiatu. 
Odniósł się do stosowania akupunktury,  którą Starosta między wierszami zarzucił  Radnym stwierdził, że gdyby nie te 23 miliony zł  to w zupełnie byśmy byli w innym miejscu 
i o innych drogach rozmawialibyśmy. 
Przewodniczący Rady Powiatu – stwierdził, że sprawa, którą Pan Radny poruszył jest na tyle poważna, że bardzo bym prosił żeby ten wniosek został złożony na piśmie.   

Radny Zbigniew Smółko – w poprzedniej kadencji zwłaszcza Radny Tadeusz Sławecki przez 5 lat co drugą komisję podkreślał potrzebę żeby kosztem nawet oszczędności czy zmniejszenia wydatków  w innych miejscach we wszystkich naszych placówkach zadbać 
o zwiększoną opiekę  nad dziećmi, które nie ze swojej winy znalazły się w bardzo trudnej sytuacji.  Musimy się bardzo pochylić nie tylko nad potrzebami edukacyjnymi ale 
i potrzebami  ale i zabezpieczeniem bezpieczeństwa emocjonalnego to jest nas obowiązek dorosłych.
W związku z wyczerpaniem głosów w dyskusji Przewodniczący przystąpił do zamknięcia obrad sesji Rady Powiatu.
Ad.8 
Przewodniczący Rady Powiatu dziękując za udział zamknął obrady XIII sesji Rady Powiatu.
Zamknięcie obrad godz. 17:15 
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