Protokół Nr XV/2025
z sesji Rady Powiatu Radzyńskiego
z dnia 5 marca 2025 roku

Rozpoczęcie obrad godz. 15:00 
Sesję Nr XV Rady Powiatu Radzyńskiego otworzył Przewodniczący Rady Powiatu  
Pan Grzegorz Gałecki – wypowiedzeniem formuły ,,Otwieram obrady XV sesji Rady Powiatu Radzyńskiego”.  
Powitał:
- Radnych Rady Powiatu,
- Starostę Radzyńskiego Pana Szczepana Niebrzegowskiego, 
- Wicestarostę Radzyńskiego Pana Ireneusza Mroczka,  
- Skarbnika Powiatu Panią Justynę Sałaj, 
- Sekretarza Powiatu Pana Jarosława Gomołę
- pracowników Starostwa Powiatowego obsługujących obrady sesji.
- Powitał wszystkich zaproszonych gości (według załącznika nr 1). 
Przewodniczący Rady Powiatu poprosił o zalogowanie się do systemu e-sesja i potwierdzenie swojej obecności.
Przewodniczący Rady Powiatu przypomniał o obowiązujących przepisach RODO.              
Zacytował:
,,Zapewnianie dostępu do informacji publicznej poprzez transmisję 
i udostępnianie nagrań z obrad musi się odbywać z poszanowaniem wszystkich zasad określonych w RODO.
Proszę pamiętać, że dostęp do informacji publicznej nie oznacza automatycznego dostępu do danych osobowych. W przestrzeni publicznej nie powinny być ujawniane żadne dane osobowe osób, które nie pełnią funkcji publicznych, a w szczególności o stanie zdrowia, nałogach, czy wyznaniu”.
Na podstawie tradycyjnej i elektronicznej listy obecności stwierdził uczestnictwo 16 radnych na stan 17, co stanowi quorum, przy którym Rada może podejmować prawomocne decyzje (zał. nr 2). 

Ad.1.2 
Przewodniczący Rady Powiatu – poinformował, że porządek obrad  wszyscy Radni otrzymali w formie elektronicznej (zał. nr 3), zapytał czy są uwagi, pytania, wnioski do porządku obrad?
Uwag, pytań, wniosków nie zgłoszono w związku z powyższym Przewodniczący Rady Powiatu przystąpił do jego realizacji w brzmieniu: 
Porządek obrad
1.  Otwarcie sesji 
1.1 stwierdzenie quorum;
1.2 ustalenie porządku obrad;
1.3 przyjęcie protokołu z sesji Rady Powiatu Nr XIII z dnia 29 stycznia  2025 roku, 
1.4 przyjęcie protokołu z sesji nadzwyczajnej Rady Powiatu Nr XIV z dnia 18 lutego 2025 roku.  
2. Informacja Starosty o pracy Zarządu Powiatu Radzyńskiego w okresie pomiędzy sesjami.
3. Informacja Przewodniczącego Rady Powiatu Radzyńskiego.
4. Sprawozdanie z pracy Zarządu Dróg Powiatowych w Radzyniu Podlaskim.
5. Sprawozdanie dyrektor Miejskiej Biblioteki Publicznej w Radzyniu Podlaskim z realizacji 
     zadań biblioteki powiatowej w 2024 roku.
6. Informacja z pracy Komisji Rewizyjnej za 2024 rok.
7.  Podjęcie uchwał:
7.1 w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji dla niepublicznych podmiotów
     oświatowych oraz trybu przeprowadzania kontroli prawidłowości ich pobrania 
     i wykorzystania  (Druk Nr XV/1/2025), 
7.2 w sprawie zmian w uchwale budżetowej powiatu na 2025 rok (Druk nr XV/2/2025),
7.3 w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej (Druk nr XV/3/2025).
7.4 w sprawie zatwierdzenia zadań i wysokości środków Państwowego Funduszu    Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przeznaczonych na ich realizację w 2025 roku
 (Druk nr XV/4/2025).
8. Wolne wnioski.
9. Zamknięcie obrad.
Ad.1.3 
Przewodniczący Rady Powiatu przystępując do przyjęcia protokołu Nr  XIII z dnia 
29 stycznia   2025 roku,  zapytał, czy są uwagi, pytania do protokołu? 

Uwag nie wniesiono. 

Protokół nr XIII/2025 z dnia  z dnia 29 stycznia 2025 roku przyjęto jednogłośnie 16 głosami ,,za”. 

Ad.1.4 
Przewodniczący Rady Powiatu przystępując do przyjęcia protokołu Nr XIV/2025 z sesji nadzwyczajnej z dnia 18 lutego 2025 roku  zapytał, czy są uwagi, pytania do protokołu? 
 
Uwag nie wniesiono. 

Protokół Nr XIV/2025 z dnia 18 lutego 2025 roku przyjęto jednogłośnie 16 głosami ,,za”. 
Ad.2 
Starosta Szczepan Niebrzegowski – poprosił o pytania w zakresie tematyki i pracy Zarządu Powiatu   obejmującej okres  od 22 stycznia – 19 lutego 2025 r. (zał. nr 4).
Radny Paweł Komoń – poprosił o rozszerzenie informacji do protokołu nr 35/25 
z posiedzenia Zarządu Powiatu z dnia 19 lutego 2025 roku w sprawie zatwierdzenia ogłoszenia i specyfikacji warunków zamówienia w postępowaniu o zamówienie publiczne na przebudowę dróg powiatowych na odcinku Kąkolewnica – Brzozowica Duża. 
Zapytał kto dokonał zatwierdzenia ogłoszenia specyfikacji warunków zamówienia?
Starosta Szczepan Niebrzegowski – poinformował, że Zarząd Powiatu Radzyńskiego na swoim posiedzeniu w dniu 19 lutego 2025 roku zatwierdził specyfikację. 
 Termin realizacji tego zamówienia wynosi 23 miesiące, wadium: 100 000,00 zł. Szacunkowa wartość: 14 477 043,97 zł netto (17 806 764,08 zł brutto). Kwota jaką Zamawiający przeznacza na sfinansowanie zamówienia: 17 800 000,00 zł. Warunki udziału: brak. Kryteria wyboru najkorzystniejszej oferty: cena 60%, gwarancja 40%.
Starosta Szczepan Niebrzegowski – poinformował, że 14 marca br. otwieramy koperty, spodziewamy się, że będzie dobry wynik przetargu na ten odcinek Kąkolewnica – Polskowola – Brzozowica – Duża.  
Radny Paweł Komoń – poinformował,  że przejrzał projekt na przebudowę tej drogi 
 i projekt wzbudził jego obawy. Zapytał dlaczego w projekcie budowlanym drogi 
w miejscowości Brzozowica Mała  nie ma zatok przystankowych jak to jest np. w Polskowoli. Korzystając z obecności Pana dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych, poprosił aby wyjaśnił ten problem. 
Starosta Szczepan Niebrzegowski – stwierdził, że Pan dyrektor może nie być zorientowany 
w takich szczegółach. Zaproponował aby ze względu na dzisiejszą oszczędność czasu na to pytanie odpowiedzieć Radnemu  w dniu jutrzejszym jeśli znajdzie czas żeby  przyjechać do Zarządu Dróg Powiatowych. 

Radny Emil Oleśkiewicz – odniósł się do naboru wniosków,  na który składane były dwa projekty na odcinek Kąkolewnica – Brzozowica Duża i drugi projekt drogowy na odcinku Stok – Gąsiory – Główne. Poinformował, że na stronie Prezesa Rady Ministrów ogłoszona została lista dotacji  i nie było na niej  drogi Stok- Gąsiory- Główne nie zostaliśmy też jako Radni  w żaden sposób poinformowani co się stało z tym projektem. W związku z tym 
 poprosił o kilka słów wyjaśnienia w tej sprawie Radnym i mieszkańcom oglądającym sesję.  

Starosta Szczepan Niebrzegowski – stwierdził, że mógłbym  Pana radnego o to zapytać, bo ma Pan dobry i częsty kontakt z Wojewodą i  to pytanie mógłbym skierować do Pana. 
Starosta Szczepan Niebrzegowski - poinformował, że zawsze co roku przedstawiana była lista inwestycji i lista rezerwowa.  W tym roku była wyłącznie przedstawiona lista beneficjentów czyli tych inwestycji, które otrzymały dofinasowanie z kwotą i procentem takiego dofinansowania. Z rozeznania jakie posiada większości powiatów z dwóch zadań drogowych złożonych na dofinansowanie  otrzymały tylko na jedno zadanie. Zdarzały się dwa, trzy przypadki na jedno województwo, że przeszły dwie inwestycje.  Ogromna większość powiatów otrzymała środki na jedną inwestycję.  

Radny Emil Oleśkiewicz – zwracając się do Starosty zauważył, że jego pytanie dotyczyło inwestycji, na którą powiat nie otrzymał środków.   Zapytał czy Pan Starosta jest w stanie odpowiedzieć mi i Państwu Radnym na jakim etapie ten wniosek został źle oceniony?  Czy na etapie formalnym, czy merytorycznym? 
Starosta Szczepan Niebrzegowski – zwracając się do Przewodniczącego Rady  zapytał 
o jakim punkcie z posiedzenia Zarządu Powiatu rozmawiamy, bo Radny wybiega poza tematykę posiedzeń Zarządu.  

Radny Emil Oleśkiewicz – mówię  o protokole nr 35/25 z posiedzenia Zarządu Powiatu 
w dniu 19 lutego 2025 roku w odniesieniu, że tam powołujemy komisje przetargową na Kąkolewnicę – Brzozowicę, a składaliśmy na dwa projekty, więc dla mnie naturalną rzeczą jest  doinformować się w sprawie wszystkich projektów  na jakie składaliśmy wnioski.  Radny wyraził nadzieję, że Pan Starosta nie ucieka od odpowiedzi. 

Starosta Szczepan Niebrzegowski - stwierdził, że nie, tylko merytorycznie odniósł się do punktu posiedzenia, o który pytał Radny Paweł Komoń.  Trudno określać specyfikację, wadium w sprawie   inwestycji,   na którą nie dostaliśmy dofinansowania. Byłoby bardzo dobrze gdyby Urząd Wojewódzki przedstawił odpowiedź na to pytanie. To pytanie to jest skierowane do tych, którzy dzielili pieniądze, a nie do tych,  którzy się o te pieniądze zwracali. 
W dobrym tonie było to za poprzedniego Rządu, że otrzymywaliśmy takie informacje na jakim miejscu jesteśmy listy rezerwowej. Teraz takiej informacji nie było. Jako mieszkaniec Ulana – Majoratu, któremu równie jak Panu Radnemu   zależy na tej inwestycji. Zarząd Powiatu Radzyńskiego  ubiegłej i obecnej kadencji przyjmuje następującą zasadę, że tych projektów, które nie przeszły nie wyrzucamy do kosza tylko ponawiamy aplikacje 
i wierzę w to, że Zarząd Powiatu tej kadencji przychyli się do mojego wniosku aby przy najbliższym rozdaniu w lipcu tego roku, ten projekt został ponownie zgłoszony. 

Radny Emil Oleśkiewicz – zwracając się do Przewodniczącego Rady stwierdził, że Pan Starosta na razie nie odpowiedział z jakich względów czy na etapie formalnym, czy merytorycznym odpadł ten wniosek ale ja Pana Starostę pocieszę – jak zobaczyłem, że tej drogi nie ma  na liście w Kancelarii Prezesa Rady Ministrów bardzo się zaniepokoiłem 
i wystąpiłem do LUW o udostępnienie informacji publicznej z pytaniem co się stało 
z wnioskiem. Odpowiedź  oczywiście otrzymałem i zapoznam Państwa Radnych z tą odpowiedzią, co się z tym wnioskiem stało. 
Radny Emil Oleśkiewicz - odczytał odpowiedź LUW na informację publiczną dotyczącą naboru wniosków w ramach Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg na 2025 rok (zał. nr 5). 
Zwracając się do Pana Starosty stwierdził, że źle przygotowaliście wniosek i Pan się do tego  nie chciał przyznać po prostu jest to wstyd.

Starosta Szczepan Niebrzegowski - stwierdził, że pytał Pan o coś, o czym Pan wiedział ja 
o tym nie wiedziałem, nie byłem  poinformowany przez osoby, które przygotowywały wniosek, jeżeli faktycznie tak było to służby, które wniosek przygotowywały i wniosek uzupełniały będą przeze mnie z tego tematu rozliczone.  
Były pytania z Urzędu Wojewódzkiego może Pan dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych coś na ten temat mógłby powiedzieć? 

Pan Michał Zając – Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych  - stwierdził, że jest to kwestia do sprawdzenia, bo oczywiście z tego co pracownicy przedstawiali z dokumentów, które były uzupełnione to zgłoszenie, o którym była mowa  było z września 2023 roku,  zgłoszenie takie jest ważne trzy lata także nie wymagało uzupełnienia. Wyraził zaskoczenie odpowiedzią Urzędu Wojewódzkiego. My takiej odpowiedzi nie dostaliśmy jako Zarząd Dróg Powiatowych  oczywiście jest to kwestia do sprawdzenia i w dniu jutrzejszym zostanie sprawdzone. Z informacji jaką udzielili pracownicy ZDP  wszystkie dokumenty były właściwe z odpowiednimi terminami, ale oczywiście po Pana dzisiejszej wypowiedzi będzie to sprawdzone. 

Radny Emil Oleśkiewicz – poinformował, że odpowiedź z Lubelskiego Urzędu Wojewódzkiego przekaże  Staroście Radzyńskiemu, żeby tą sprawę wyjaśnił, osobiście uważa że rzeczą kuriozalną jest że nie przeszedł nam wniosek i nikt się tym nie zainteresował aż do dzisiaj.  Chciałbym przypomnieć wypowiedź starosty z protokołu ze zwyczajnej sesji, Pan Starosta zagłosował za protokołem ,,fragment wypowiedzi Starosty: cyt.  Starosta Szczepan Niebrzegowski – stwierdził, że nie zdarzyło się nam od 6 lat żeby 
z przyczyn formalnych jakikolwiek projekt przygotowany przez Zarząd  Dróg Powiatowych poległ z przyczyn formalnych. Zdarzało się że w związku z niewystraczającymi środkami 
z zewnątrz  wniosek trafiał na listę rezerwową. Powiat przyjął zasadę, że nie wyrzucamy projektów, które poległy na aplikowaniu o środki  tylko walczymy o ten projekt. Walczymy 
o te inwestycje, bo one są dla ludzi”.
Radny Emil Oleśkiwicz - odwołując się do ostatniej sesji, na której  padły wypowiedzi absurdalne, że utrata 23 mln zł dofinansowania to w sumie oszczędność jakiejś kwoty.  Tak samo dzisiaj spektakularny sukces, wychodzi na to, że dzisiaj pierwszy raz od kiedy jest Pan Starostą nasz wniosek nie przeszedł oceny formalnej, mimo że była to inwestycja składana już trzeci raz. To budzi wątpliwości mieszkańców jeśli chodzi o intencje. Skoro utratę 23 mln zł nazwaliście opatrznością, ciekaw jestem jak nazwiecie ten kolejny sukces, bo moim zdaniem to opatrzność czuwała nad Panem Starostą że po takiej wpadce został w fotelu na kolejną kadencję. Wolałbym żeby te 23 miliony były i  żebyśmy składali dobre wnioski formalne bylibyśmy w innym miejscu i składalibyśmy wnioski na inne drogi o tym trzeba mówić i o tym przypominać. 
Nie zgadzam się z tym żeby o tym nie mówić, bo to była największa wpadka w historii i to musi być przestrogą przed kolejnym naborem. 
Poprosił Pana Starostę o upewnienie czy w kolejnych naborach Główne – Stok   będzie priorytetem, tam naprawdę mieszkają ludzie, tam naprawdę jest tragiczna droga i Zarząd Powiatu  składając taki wniosek z wadami formalnymi po prostu tych ludzi zawiódł. Zwracając się do Pana Starosty i życząc dobrze powiatowi, życzę dobrze Panu, chciałbym, żeby mógł Pan spojrzeć w oczy mieszkańcom Zakrzewa i Żyłek – wyraził, nadzieję, że  kolejny nabór  będzie priorytetem  na tą drogę. 
Na obrady przybył Radny Radosław Sałata godz. 15:24.
Przewodniczący Rady Powiatu poprosił o sprawdzenie quorum, poinformował, że  Rada Powiatu  posiada quorum. 
Ad.3
Przewodniczący Rady Powiatu –przypomniał o obowiązku składania oświadczeń majątkowych za 2024 rok do końca kwietnia. 
Przewodniczący Rady Powiatu poinformował, że w dniu 14 lutego 2025 roku wpłynęło kolejne pismo od mieszkańca Powiatu Radzyńskiego (zał. nr 6) 
Jest to pismo z tej kategorii gdzie nie nadaje się to do odczytu  do zacytowania ze względu na obraźliwe treści i wulgarny język. Przypomniał, że sprawa była już odpowiednim organom zgłaszana, tak jak wcześniej wspomniał nie nadaje się to do odczytania, a przepisy RODO nie pozwalają na nic więcej.    
Ad.4
Przewodniczący Rady Powiatu przystępując do realizacji pkt dotyczącego ,,Sprawozdania  z pracy Zarządu Dróg Powiatowych za 2024 rok”  poinformował, że sprawozdanie Radni otrzymali na swoje tablety, na sesji jest obecny dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych gdyby były ze strony Radnych  konkretne pytania to Pan dyrektor udzieli odpowiedzi. Jeśli nie będzie pytań to sprawozdanie przegłosujemy.    
Radny Tadeusz Sławecki – odnosząc się do sprawozdania z działalności Zarządu Dróg Powiatowych za 2024 rok stwierdził, że jest ono bardzo szczegółowe i dobre. Zwracając się do Pana dyrektora ZDP zapytał czy Zarząd Dróg Powiatowych w jakiś sposób monitoruje kwestie przewozu przeładowanych samochodów torfem z terenu Gminy Czemierniki, które poruszają się  po naszych drogach, tu cały czas jest problem. Policja sobie z tym nie radzi nie  ma wagi, w Czemiernikach postawiono parę ograniczeń bo Kościół zaczął pękać. Zapytał w jaki sposób Zarząd Dróg Powiatowych próbuje monitorować to zjawisko?    
Pan Michał Zając – Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych – poinformował, że jak do tej pory nie dotarły do niego głosy o uciążliwych transportach i z tego co wiem Zarząd Dróg Powiatowych nie monitorował tego, nasze działanie może ograniczyć się do poinformowania policji, ustawienia ograniczeń tonażowych. Nie zawsze jest to też możliwe bo mogło by to w jakiś sposób  ograniczyć prowadzenie działalności gospodarczej. 
Wicestarosta Ireneusz Mroczek – wyjaśnił, że Zarząd Dróg Powiatowych nie jest kompetentną instytucją do monitorowania pojazdów,  które poruszają się po  drodze. ZDP może  monitorować  stan drogi. Natomiast monitorowaniem ruchu zajmują się odpowiednie służby Policja i Inspekcja Transportu Drogowego.
Radny Tadeusz Sławecki – w dyskusji nad tym zagadnieniem stwierdził, że zauważył problem bo on jest, odwołał się do protokołów z posiedzeń Komisji Bezpieczeństwa przy udziale policjantów. Zarząd Dróg Powiatowych powinien widzieć ten problem, bo my budujemy drogi a one się rozsypują.

Wicestarosta Pan Ireneusz Mroczek – stwierdził, że rozumie wypowiedź Pana Radnego natomiast Pan zadał pytanie czy Zarząd Dróg Powiatowych monitoruje ruch?
ZDP może monitorować co się dzieje z drogą jaki jest jej stan, a jak Pan zgłasza taki problem to będziemy się tym zajmować zgłaszać odpowiednim służbom.  
Przewodniczący Rady Powiatu Pan Grzegorz Gałecki – korzystając z obecności Pana dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych na sesji w imieniu mieszkańców miejscowości Lipniaki – Główne zgłosił problem związany przejazdem samochodów  w lesie.  Na tym odcinku  nie ma asfaltu powstały dziury, wyboje w nawierzchni nieutwardzonej.  Poprosił żeby zaradzić temu problemowi,  wyrównać nawierzchnie równiarką, żeby udało się jeździć bez przeszkód. 
Przewodniczący Rady Powiatu zaproponował przegłosować sprawozdanie Zarządu Dróg Powiatowych,  zapytał kto z Państwa Radnych jest ,,za” przyjęciem sprawozdania , kto jest ,,przeciw”, kto się ,,wstrzymał”?
W wyniku głosowania sprawozdanie zostało przyjęte (zał.nr 7).  
Ad.5 
Przewodniczący Rady Powiatu przystępując do realizacji pkt  5 porządku obrad poinformował, że ,, Sprawozdanie dyrektor Miejskiej Biblioteki Publicznej w Radzyniu Podlaskim z realizacji zadań biblioteki powiatowej w 2024 roku” Radni otrzymali w formie elektronicznej (zał. nr 8).
Na sali narad jest Pani Dyrektor Ewa Dąbrowska, która odpowie Państwu na zadane pytania. 
 Radny Tadeusz Sławecki  - przypomniał, że z Panią dyrektor współpracował w trochę innych okolicznościach bo pracowała w Podedwórzu,  w Milanowie i mogę powiedzieć, że byłem 
z tej współpracy bardzo zadowolony jako Wojewódzki Dyrektor. Odnosząc się do sprawozdania z działalności biblioteki za 2024 rok i współpracy z Wojewódzką Biblioteką, dzisiaj oceniamy  sprawozdanie pod kątem pełnienia funkcji biblioteki powiatowej. Moim zdaniem biblioteka ma dużą rolę  do odegrania.  Ze sprawozdania nie wyczytałem żeby były jakieś problemy. Zapytał ile w Bibliotece funkcjonuje klubów dyskusyjnych książki? 
Zwrócił się z prośbą aby w pracach biblioteki uwzględnić tak ważny konkurs recytatorski poezji Marianny Bocian, który swoim patronatem objęła noblistka Olga Tokarczuk, zafascynowana jest tą poezją. 
Radny Tadeusz Sławecki - złożył ofertę i poinformował, że ma prawa autorskie do wyświetlenia filmu reżyserii Jerzego Zalewskiego, który wystawiano w Teatrze Osterwy 
w Lublinie dotyczący życiorysu Marianny Bocian. Możemy tą projekcję filmu  wyświetlić  
w naszej bibliotece.
Poinformował, że zbliża się 130 rocznica utworzenia Związku Ochotniczych Staży Pożarnych  na terenie Radzynia, tak się składa, że pierwszym budynkiem był ten budynek biblioteki wyszedł z pomysłem umieszczenia banneru  przynajmniej na okres obchodów.  Baner
 i wystawa mogłyby upamiętnić ten jubileusz i przodków, którzy budowali ten budynek na potrzeby strażackie.   Dobrze byłoby, żeby w bibliotece ten element 130 - lecia  tej jednostki był zaakceptowany. Kończąc swoje wystąpienie życzył Pani dyrektor dobrej współpracy. Będziemy próbować mówić Staroście żeby w przyszłych latach trochę tych środków finansowych zwiększyć jako wkład powiatu. 
Podziękował Pani dyrektor za współpracę w ramach Obchodów Dni Karola Lipińskiego. 

Pani Ewa Dąbrowska – Dyrektor Biblioteki Miejskiej  w swoim wystąpieniu na sesji podziękowała za pytania. W sprawozdaniu, które jest przygotowywane przez instruktora ds. powiatowych nie mamy takiego podsumowania ile tych dyskusyjnych klubów książki funkcjonuje na terenie powiatu. W bibliotece miejskiej są 4 kluby dyskusyjne książki, które działają bardzo prężnie.  Jeśli chodzi o obchody rocznicowe w tym roku nasza biblioteka obchodzi 80 - lecie więc skupiamy się głównie  na tym  aby te obchody zorganizować ponieważ w tamtym roku nie zostały podjęte żadne działania żeby te obchody zaplanować. Mamy bardzo dużo pracy. Pani dyrektor poinformowała, że przeszedł wniosek do Ministra Kultury  i Dziedzictwa  Narodowego w postaci dotacji 50 tys. zł na festiwal teatrów dzieci
 i młodzieży ,,Mania” nazwa festiwalu pochodzi od Marianny Potockiej, festiwal odbędzie się 
w czerwcu. Podziękowała za współpracę  jako dyrektora Wojewódzkiej Biblioteki 
w Lublinie. Też mi się z Panem bardzo dobrze współpracowało i cieszę się, że teraz jestem 
w Radzyniu i mogę działać na rzecz Radzynia.  Poinformowała, że festiwal jest skierowany dla mieszkańców powiatu radzyńskiego, zawsze jak składam wnioski staram się uwzględnić cały Powiat Radzyński.  Kolejne wnioski  są w ocenie   Ministra Kultury. 

Starosta Szczepan Niebrzegowski – zwracając się do Pani dyrektor podziękował  za współpracę te środki  jakie co roku przekazujemy mogą nie być w pełni satysfakcjonujące ale myślę, że bibliotekę wspomagają. Pani dyrektor wie, że zadeklarowaliśmy zakupienie  kodów i w tym roku to zrealizujemy.
Starosta Szczepan Niebrzegowski  - poruszył jedną rzecz i stwierdził, że od kilku lat na terenie Powiatu Radzyńskiego są organizowane spotkania z podróżnikami jest to inicjatywa stowarzyszenia, które jako Starosta uważam, że fajną robotę robi.  Przyjeżdżają wspaniali ludzie te spotkania odbywają się pod patronatem Marszałka Województwa Lubelskiego
 i Starosty Radzyńskiego. Teraz dowiaduję się, że Pani odmawia  wynajęcia sali  na spotkanie z podróżnikiem.   Osobiście kojarzy się to  ze spotkaniami przy bibliotekach, domach kultury,  zaapelował do Pani dyrektor żeby tych odmów nie było bo to tak podważa zaufanie i naszą współpracę.   Jeśli ta współpraca powiat - miasto w dziedzinie biblioteki ma być trwała 
i oparta na pełnym zaufaniu to ona w takich drobiazgach się sprawdza. Impreza pod moim patronatem nie znalazła w ciągu kilku miesięcy ani jednego dnia na jedną salę. Stowarzyszenie ,,Podróżnik” koszty pokrywa w ramach konkursu ofert prowadzonych przez Powiat Radzyński. 

Pani Ewa Dąbrowska Dyrektor Miejskiej Biblioteki Publicznej – zwracając się do Państwa Radnych  stwierdziła i wyjaśniła, że Szanowni Państwo zaprosiliście mnie tu  po to abym przedstawiła sprawozdanie z działalności zadań biblioteki powiatowej, co niniejszym uczyniłam przesyłając Państwu to sprawozdanie merytoryczne. Ustaliliśmy, że nie będę tego sprawozdania referowała  tylko jeśli pojawią się pytania z sali ja na nie odpowiem i też to uczyniłam. Pytania, które Pan Starosta mi zadał i wypowiedź dotyczy głównie funkcjonowania naszej biblioteki jako Biblioteki Miejskiej. Zapraszam na sesję Rady Miasta
 i chętnie wtedy na te pytania odpowiem. Jeśli chodzi o Stowarzyszenie ,,Podróżnik”, które również jest podmiotem prowadzącym stronę ,,Kocham Radzyń Podlaski”  jest to fanpage – zachęcam Państwa do przyjrzenia się postom, które ukazały się na mój prywatny temat  nie chcę tutaj wchodzić w szczegóły  jeśli mówimy o współpracy to tak się Panie Starosto współpracy nie zaczyna, nie znamy się. Myślałam, że poznamy się i będziemy współpracować.  
Starosta – zapytał - o moich postach Pani mówi? 
Pani Dyrektor Ewa Dąbrowska – nie,  mówię tutaj o postach podróżnik ,,Kocham Radzyń Podlaski” – wiadomo kto prowadzi ten portal, z mojej strony to wszystko jeśli nadal będą pojawiały się takie pytania odnośnie funkcjonowania naszej Miejskiej podkreślam Biblioteki zapraszam na sesję Rady Miasta, chętnie odpowiem wtedy. 

Radny Robert Mazurek -  zabierając głos stwierdził, że nawet nie zamierzał zabierać głosu na dzisiejszej sesji,  przed sesją zgłosił problem Panu Staroście i nie spodziewałem się, że Pan Starosta podejmie ten problem ale po słowach, które przed chwilą usłyszałem wyjaśnił, że Radzyńskie Stowarzyszenie ,,Podróżnik” prowadzi portal  ,,Kocham Radzyń Podlaski”   
i czuję się w tym momencie ugodzony, gdyż na tym portalu nie pojawił się żaden post krytykujący Miejską Bibliotekę Publiczną i zastanawiam się nad podjęciem kroków w tej sprawie.  W żadnym momencie tutaj nie naruszyliśmy praw, czy godności biblioteki i proszę tego nie mówić. Bo naprawdę tak nie było, wręcz odwrotnie wyszedłem z założenia, że jest Pani nową osobą i chciałem naprawdę z Panią współpracować i  jestem w posiadaniu trzech kolejnych pism, które wpłynęły do mnie, pisma odmowne na organizacje spotkania 
z podróżnikiem, które miały być kontynuacją dobrej współpracy naszej biblioteki 
 i mam nadzieję, że taka będzie  i taka jest moja intencja. Na spotkanie, które ma się odbyć 
16  czerwca i przykro mi jest, że Biblioteka nie jest w stanie zejść ze swojego stanowiska – 
z mojej strony były proponowane inne terminy na przestrzeni całego miesiąca. Nie wierzę, że na przestrzeni całego miesiąca nie znajdzie się chociaż  jedno popołudnie aby coś takiego zorganizować. Nie chcę prowadzić tutaj żadnych polemik, wojenek, wcale mi nie jest to potrzebne to są takie rzeczy, które powinny nas łączyć. To jest dla mieszkańców naszego miasta i powiatu i tylko oni na tym zyskają. Tym powinniśmy się kierować. Sytuacja mnie do tego zmusiła, żeby zabrać głos w tej sprawie.   

Pani Dyrektor Ewa Dąbrowska – zaprosiła o prześledzenie fanpagu ,,Kocham Radzyń Podlaski”.
Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Robert Mazurek – czuje się w tym momencie obrażony 
i wystąpię na drogę  sądową, bo nic takiego nie miało miejsca. 
  Pani Dyrektor Ewa Dąbrowska - ponowiła zaproszenie do obejrzenia fanpagu 
i zobaczenia mojego prywatnego fb, który tam się pojawił, mojego prywatnego zdjęcia, ponieważ  nie prowadzę publicznego fanpagu,  z prywatnej grupy   dyrektorek i dyrektorów profil ,,Kocham Radzyń  Podlaski”  również to udostępnił nie wiem po co. Miesiąc czerwiec czas pracy bardzo intensywny, festiwal teatrów przed nami,  w ocenie są kolejne wnioski, które również tych terminach będą realizowane jeśli przejdą. 
Radny Robert Mazurek – zwracając się do Pani Dyrektor stwierdził, że Pani  myli pojęcia to opublikowanie to ,,Konserwa radzyńska” i nie mamy z tym nic wspólnego 
i proszę nas w to nie mieszać i w ogóle takie rzeczy że coś, ktoś napisał mamy wolność słowa, jeżeli Pani uważa, że ktoś naruszył Pani godność, czy coś takiego, są odpowiednie instrumenty prawne i proszę z tego korzystać. Mamy wolność słowa po pierwsze, a po drugie proszę nie łączyć tych dwóch  rzeczy, proszę nie łączyć kultury, która ma łączyć, a Pani już na wstępie próbuje podzielić poprzez to, że nie chce się Pani zgodzić na to żeby udostępnić tylko salę. Żadne środki finansowe, merytoryczne i organizacyjne nie są do tego angażowane, wszystko bierzemy na siebie.   
 Pani  Ewa Dąbrowska – zostawiam Państwu do  oceny w obronie mojej 
i nieetycznego zachowania. Dziękuję  bardzo zapraszam do Biblioteki do współpracy. 
Ad.6 
Przewodniczący Rady Powiatu - przystępując do realizacji pkt dotyczącego ,,Informacja 
z pracy Komisji Rewizyjnej za 2024 rok” (zał. nr 9). 
Poinformował, że materiały zostały przesłane Państwu Radnym  na tablety,  jeśli będą pytania to Przewodniczący Komisji Rewizyjnej odpowie.
W związku z brakiem pytań i uwag Przewodniczący Rady Powiatu przestąpił do realizacji pkt 7 podjęcie uchwał.
Ad.7.1  
Przewodniczący Rady Powiatu  przystępując do elektronicznego podjęcia uchwały 
w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji dla niepublicznych podmiotów  oświatowych oraz trybu przeprowadzania kontroli prawidłowości ich pobrania 
i wykorzystania  (Druk Nr XV/1/2025), zapytał czy są uwagi, pytania do wnioskodawców tej uchwały?
Przewodniczący Rady Powiatu poprosił o odczytanie opinii Komisji. 
Pani Iwona Chmielewska - Przewodnicząca Komisji Spraw Społecznych poinformowała, że Komisja Spraw Społecznych pozytywnie i jednomyślnie zaopiniowała projekt uchwały  ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji dla niepublicznych podmiotów  oświatowych oraz trybu przeprowadzania kontroli prawidłowości ich pobrania i wykorzystania.  
Przewodniczący Rady Powiatu zapytał kto z Państwa Radnych jest ,,za” przyjęciem uchwały, kto jest ,,przeciwny”, kto się ,,wstrzymał”?
W wyniku głosowania jawnego uchwała w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji dla niepublicznych podmiotów  oświatowych oraz trybu przeprowadzania kontroli prawidłowości ich pobrania i wykorzystania została podjęta jednogłośnie 17 głosami ,,za’ (zał. nr 10).
Ad.7.2
Przewodniczący Rady Powiatu - przystępując do elektronicznego podjęcia uchwały 
w sprawie zmian w uchwale budżetowej powiatu na 2025 rok (Druk Nr XV/2/2025), zapytał czy są pytania, uwagi do wnioskodawców tej uchwały.  
Uwag i pytań nie zgłoszono. 
Przewodniczący Rady Powiatu poprosił Przewodniczącego Komisji o przedstawienie opinii nt. projektu uchwały.
Przewodniczący Komisji Pan Zbigniew Smółko -  poinformował, że Komisja Budżetowo-Finansowa pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmian w uchwale budżetowej powiatu na 2025 rok.
  Przewodniczący Rady Powiatu zapytał kto z Państwa Radnych jest ,,za” przyjęciem uchwały, kto jest ,,przeciwny”, kto się ,,wstrzymał”?
W wyniku głosowania jawnego uchwałę w sprawie zmian w uchwale budżetowej powiatu na 2025 rok przyjęto jednogłośnie 17 głosami ,,za” (zał. nr 11). 
Ad.7.3 
Przewodniczący Rady Powiatu - przystępując do elektronicznego podjęcia uchwały 
w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej  (Druk Nr XV/3/2025), zapytał czy są pytania, uwagi do wnioskodawców tej uchwały.  
Uwag i pytań nie zgłoszono. 
Przewodniczący Rady Powiatu poprosił Przewodniczącego Komisji o przedstawienie opinii nt. projektu uchwały.
Przewodniczący Komisji Pan Zbigniew Smółko -  poinformował, że Komisja Budżetowo-Finansowa pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej.
 Przewodniczący Rady Powiatu zapytał kto z Państwa Radnych jest ,,za” przyjęciem uchwały, kto jest ,,przeciwny”, kto się ,,wstrzymał”?
W wyniku głosowania jawnego uchwałę w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej przyjęto jednogłośnie 17 głosami ,,za”(zał. nr 12).  


Ad.7.4 
Przewodniczący Rady Powiatu przystępując do elektronicznego podjęcia uchwały 
w sprawie zatwierdzenia zadań i wysokości środków Państwowego Funduszu    Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przeznaczonych na ich realizację w 2025 roku
 (Druk nr XV/4/2025), zapytał czy są pytania, uwagi do wnioskodawców tej uchwały?  
Uwag i pytań nie zgłoszono. 
Przewodniczący Rady Powiatu odczytał protokół z posiedzenia Społecznej Powiatowej Rady ds. Osób Niepełnosprawnych z dnia 3 marca 2025 roku (zał.  nr 13).
Radny Radosław Sałata -  zgłosił błąd, który przed chwilą usłyszał – było powiedziane, ,,że osoby niepełnosprawne”  wyjaśnił nie ma takich osób są osoby z niepełnosprawnością i to trzeba poprawić mi się wydaje, albo nie używać już tej starej złej nomenklatury. 
Przewodniczący Rady Powiatu  - poinformował, że odczytał  protokół z Komisji nie czuje się władny zmieniać treści.
Przewodniczący Rady Powiatu - poprosił Panią Iwonę Chmielewską o przedstawienie opinii Komisji.
Pani Iwona Chmielewska – Przewodnicząca Komisji poinformowała, że Komisja Spraw Społecznych pozytywnie zaopiniowała   projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia zadań                  i wysokości środków Państwowego Funduszu  Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przeznaczonych na ich realizację w 2025 roku.
Przewodniczący Rady Powiatu poprosił Przewodniczącego Komisji Budżetowo- Finansowej o odczytanie opinii komisji.

Pan Zbigniew Smółko – Przewodniczący Komisji Budżetowo- Finansowej poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia zadań                  i wysokości środków Państwowego Funduszu  Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przeznaczonych na ich realizację w 2025 roku. 

Przewodniczący Rady Powiatu zapytał kto z Państwa Radnych jest ,,za” przyjęciem uchwały, kto jest ,,przeciwny”, kto się ,,wstrzymał”?
W wyniku głosowania jawnego uchwałę w sprawie zatwierdzenia zadań i wysokości środków Państwowego Funduszu  Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przeznaczonych na ich realizację w 2025 roku  przyjęto jednogłośnie 17 głosami ,,za”(zał. nr 14).  

Radny Zbigniew Smółko – zauważył, że Rada Powiatu nie przegłosowała  formalnie przejęcia sprawozdania z działalności Biblioteki.  

Przewodniczący Rady Powiatu – wyjaśnił, że poprzednie sprawozdanie przegłosowaliśmy ale po konsultacji zapadła decyzja, że nie musimy głosować nie ma takiego obowiązku 
i w kolejnym punkcie już nie głosowaliśmy sprawozdań.  
Ad.8
Radny Tadeusz Sławecki – przypomniał, że na jednym z zespołów ds. bezpieczeństwa omawialiśmy kwestię funkcjonowania młodzieżowych drużyn pożarniczych w naszym powiecie.  Powiat Radzyński jest na ostatnim miejscu jeśli chodzi o ilość  młodzieżowych drużyn, nie wykorzystał żadnych środków finansowych z puli Marszałka Województwa                  w wysokości ogólnej  2 mln zł,  myśleliśmy, że to się coś zmieni, naprawi.
Poinformował, że 8 marca br. o godz.10:00 w hali w Piaskach będą odbywały się  Wojewódzkie Zawody Młodzieżowych Drużyn Pożarniczych, mimo dwukrotnej interwencji  dyrektora biura zarządu wojewódzkiego do prezesa zarządu powiatowego nikt nie powiadomił i nie zgłosił ani jednej drużyny z Powiatu Radzyńskiego, umawialiśmy się, że pański pracownik na własną rękę powiadomi  te drużyny, które są. Oczekuję na interwencję 
w tej sprawie.   
Radny Tadeusz Sławecki – poinformował, że zwrócono mu uwagę w kwestii  unikania pełnej nazwy  radzyńskiego szpitala, który nosi imię Feliksa Skubiszewskiego – wybitnego chirurga ojca chirurgów polskich. Radny wspomniał o znanej Rodzinie Skubiszewskich 
i poinformował, że  w Sądzie Rejestrowym figuruje  radzyński szpital im. Feliksa Skubiszewskiego natomiast przed frontonem szpitala nie ma tablicy znikła, chyba u Pana dyrektora jest. Zwracając się do Starosty Szczepana Niebrzegowskiego stwierdził, że jeśli my chcemy mieć w środowisku chirurgów  dobre opinie to również  nie można pomijać  ojca chirurgów lubelskich. Poprosił o wyjaśnienie czy przez przypadek, czy niechęć, dlaczego unika się w oficjalnych dokumentach  pełnej nazwy szpitala.   

Starosta Szczepan Niebrzegowski – odniósł się do kwestii młodzieżowych drużyn pożarniczych, i poinformował, że to z inicjatywy Starosty   doszło do spotkania wójtów 
z zachętą do wejścia w program Pana Marszałka żeby skorzystać z puli środków w wysokości 2 mln zł. Natomiast jeśli mówimy o wstydzie to bądźmy wprawdzie to jest  wstyd gmin, czy wstyd Zarządu Powiatu? Bo czy Zarząd Powiatu ma drużyny pożarnicze?  Moja rola jest taka
 i tak ją rozumiem, żeby zachęcać, inspirować  samorządy gminne ale starosta nie jest instancją wyższą nad samorządami gminnymi tylko jest na tym samym poziomie. Tutaj zgadzam się i zrobię wszystko by zachęcić Państwa Wójtów do tego żeby odtwarzać drużyny. 
Odnosząc się do nazwy pełnej szpitala poprosił dyrektora szpitala aby na to pytanie odpowiedział. 

Pan Jarosław Sosnowski – dyrektor SPZOZ – w ubiegłym tygodniu była rozmowa z jednym 
z pacjentów szpitala, który zwrócił uwagę  dlaczego nie wiszą tablice, Otóż  tablice były oddane do renowacji i zostaną zawieszone w tym tygodniu to deklaruję. A co do używania nazwy naszego patrona nie widzę żadnego problemu żeby przywracać to 
w pismach urzędowych czy na  jakichkolwiek stronach tytułowych. Zobowiązuje się, że jak najszybciej zostanie to przywrócone. Podziękował  za zwrócenie na to uwagi.  Bo to jest nasza historia. To jest historia naszego szpitala, powiatu i jak  najbardziej deklaruje powrót do tego. 
Radny  Ireneusz Mroczek – uzupełniając wypowiedź Pana Starosty w kwestii młodzieżowych drużyn pożarniczych – myślę, że można myśleć o prowadzeniu drużyn gminnych ze względu na to, że są mało liczebne szkoły i bardzo trudno zebrać w jednym środowisku pożarniczym drużynę. Warto podpowiedzieć gminom żeby organizować jedną zbiorczą drużynę z terenu całej gminy. Mała liczebność dzieci w szkołach jest tego powodem. Dlatego też zawody sportowe nie odbywają się z taką dużą ilością i taką powtarzalnością jak kiedyś dlatego, że szkoły nie są w stanie wystawić drużyn ze względu na małą ilość dzieci. Natomiast odnosząc się do Pana wypowiedzi Radnego Radosława Sałaty – jako ekspert z wychowania fizycznego nie mogę odpowiedzieć na to pytanie – nie używa się określenia już od dawna ,,osoba kaleka” czy ,,osoba upośledzona”. Natomiast ,,osoba niepełnosprawna” jest w pełni uzasadniona i jest to określenie poprawne.  
Radny Radosław Sałata – odpowiadając na Panu Wicestaroście  zapytał czy jest Pan Wicestarosta pewny tego jak tych 60% ostatnio na sesji? 

Przewodniczący Rady Powiatu – stwierdził, że musimy odstąpić od tej dyskusji, bo czas nas goni. 

Radny Paweł Komoń -  stwierdził, że na ostatniej sesji nadzwyczajnej padło wiele kłamstw. Czekałem całą sesję aż Panowie Przewodniczący  Rady Powiatu, Pan Wicestarosta są skłonni przyznać się do błędu ale niestety nie. Panie Przewodniczący muszę sprostować pańskie słowa   Powiat Radzyński otrzymał 70% dofinasowania na drogi powiatowe a nie 60% tak jak Pan twierdził ostatnio na sesji. Wygłaszał Pan jeszcze tezę, że Powiat Radzyński tracąc 
23 mln zł w tym naborze zarobił 1 mln 800 tys. zł. No niestety nie, to jest kłamstwo, zwracając się do Przewodniczącego Rady Powiatu proszę na drugi raz pilnować, że to co Pan mówi na sesji jest prawdą i że jest to sprawdzone.  Pana wersję potwierdzał Pan Wicestarosta Mroczek  osoba zajmująca tak wysokie stanowisko  w strukturze powiatu powinna przekazywać prawdziwe informacje Panie Wicestarosto wykazał się Pan niekompetencją brakiem elementarnej wiedzy na ten temat. Następnym razem jak będzie Pan  weryfikował te informacje to proszę robić to rzetelnie. 

Przewodniczący Rady Powiatu – odnoszą się do wypowiedzi przedmówcy Radnego Pawła Komonia stwierdził, że  pozwolił się mu wypowiedzieć do końca. Przewodniczący  poinformował, że wyjaśnienia w tej sprawie mógł złożyć na samym początku, stwierdził, że chęć wyjaśnienia tej sytuacji składał  Pan Krystian Karpiński dzisiaj inne obowiązki nie pozwoliły mu przyjść na sesję. Oczywiście drobna różnica zdań powstała na temat czy droga z poprzedniego naboru ubiegłego roku, który to nabór nie przeszedł otrzymała 60 - czy 70% dofinansowania zapytaliśmy na szybkości Pana Krystiana  - omyłka wynikała tylko stąd, że on spojrzał w zapisy w budżecie a nie w umowę. Te 10 % faktycznie w budżecie pomiędzy umową a budżetem taka różnica była. W związku z tym ja nie miałem w tej sprawie racji ponieważ taką informację otrzymałem od Pana Krystiana i myślę, że nie jest to wielka znacząca pomyłka i znaczy to tyle co projekt, którego już nie robimy. Jeśli ktoś poczuł się urażony to ja nie mam z tym problemu – przepraszam jeśli ktoś poczuł się urażony.  Jak najbardziej przyznaję, że racja nie leżała po mojej stronie. 

Wicestarosta Ireneusz Mroczek – radziłbym się zastanowić się nad nazywaniem kogoś kłamcą, czy być może tym razem to pomyłka – sprawdziłem  u Pana Krystiana naszego pracownika,  a któremu powinniśmy ufać i taką informację otrzymałem – więc była to zwykła pomyłka pracownika, którą przekazałem Panu Przewodniczącemu – więc proszę zastanowić się czy ktoś jest kłamcą, czy ktoś podał mylne informacje.   

Przewodniczący Rady Powiatu – jeżeli mówimy o  kłamstwie to musi to być zamiar Jeżeli jest zamiar wprowadzenia kogoś w błąd i okłamania to możemy to nazywać kłamstwem – to jest definicja z prawa karnego.  Natomiast takie rzeczy jeśli chodzi o spór kto ma rację to są po prostu pomyłki. Nie drążmy tego zbyt długo, bo czas nas ogranicza. 
Radny Emil Oleśkiewicz -   ten temat dopóki nie zostanie rozwiązany powinien pojawić się na każdej sesji ponieważ   mieszkańcy naszego powiatu się wcale bezpiecznie nie czują. Zawnioskował do Zarządu Powiatu w świetle tych protokołów, które nam przygotowano kwestia szpitala pojawiła się w odniesieniu do ustalenia wynagrodzenia po.  dyrektora 
i wydłużenia okresu wykorzystania kredytu.  
Radny Emil Oleśkiewicz – zawnioskował, żeby Państwo na Zarządzie zajmowali się regularnie kwestią odbudowy oddziału chirurgicznego. Państwo proszą nas o ciszę  znajduje się to u nas ze zrozumieniem. Natomiast ta cisza nie może być przykrywką do państwa nieskuteczności, nasi mieszkańcy nie czują się bezpiecznie. Jeśli Pan Przewodniczący, Pan Starosta  pozwoli skorzystamy z obecności pana dyrektora szpitala  i nam odpowie czy się coś pozytywnego  w tym zakresie dzieje, czy też nie. Żebyśmy mieli jakąś elementarną wiedzę, czy idziemy w dobrym kierunku. Poprosił Pana Starostę żeby ta tematyka pojawiała się 
w posiedzeniach Zarządu Powiatu no bo to jest sytuacja kryzysowa w szpitalu.    

Starosta Szczepan Niebrzegowski - stwierdził, że Pan dyrektor Sosnowski jest najlepszym świadkiem na to jak często Zarząd Powiatu Radzyńskiego prosi go o wizytę i naprawdę długie rozmowy i szukanie wyjścia z sytuacji. Natomiast Pan Radny słusznie zauważył, że to co my   piszemy social mediach, jak my reagujemy jak pisze prasa brukowa na ten temat ma przełożenie na zachowanie lekarzy, którzy rozważają przyjście do nas. Nikt nie będzie chciał iść do szpitala,  o którym się źle mówi i źle pisze. Jest to szpital, który przeszedł przez okres cowidu jako jeden z najlepszych w województwie – to były słowa władz wojewódzkich. Pan dyrektor prowadzi bardzo intensywne negocjacje w kwestii przywrócenia pełnej pracy  oddziału chirurgii natomiast jeżeli by dzisiaj w sposób jawny powiedział o stanie tych negocjacji to jest obawa, że Ci  lekarze, którzy z nim przygotowują rozwiązania odstąpili by od rozmów.  Czy rozumiecie, że negocjacje często są z osobami, które w tym momencie przychodzą do nas odchodzą z jakiegoś miejsca pracy.   To jest  najważniejszy nasz problem na dzień dzisiejszy i nie to, że starosta trzeci raz zgłaszał drogę do Stoku i nie dostał. Bo dwa razy ta droga przeszła ocenę formalną i identyczny projekt był w ubiegłym roku zgłaszany.
Pan z przyczyn politycznych, populistycznych się tym tematem zajmuje, bo niezależnie od  wszystkiego innego my byśmy nie dostali.
Starosta Szczepan Niebrzegowski -  poprosił Pana Jarosława Sosnowskiego  p.o dyrektora SPZOZ aby powiedział nam wszystkim. 

Pan Jarosław Sosnowski Dyrektor  SPZOZ – odnosząc się do tematu tablic poinformował, że tablice już wiszą.   
Odnośnie posiedzeń Zarządu i oddziału chirurgii poinformował, że na każdy Zarząd Powiatu jest proszony po to żeby przedstawić jak wygląda status. Wyraził nadzieję, że  w bardzo krótkim czasie będę miał dla Państwa informację. Na tą chwilę poprosił o ciszę medialną na ten temat. 
Mogę powiedzieć, że rozmowy zakrawają o bardzo dalekie przyjazdy, poprosił o chwilę cierpliwości,  dowiedzą się Państwo jako pierwsi.  

Przewodniczący Rady Powiatu – stwierdził, że w pełni rozumie to co Pan dyrektor mówi, poprosił o wyrozumiałość kolegów samorządowców.  

Wicestarosta Ireneusz Mroczek – zwracając się do  Radnego Emila Oleśkiewicza stwierdził, że sprawa szpitala jest nam wyjątkowo bliska.  
  Przy każdym spotkaniu jak podkreślił Pan dyrektor temat szpitala jest poruszany i sprawy są rozwiązywane. 
Jest takie przysłowie nie robi się brzydkich rzeczy w swoje gniazdo, ponieważ trudno później znaleźć zwolenników  do współpracy i do pracy.
Zwracając się do Radnego Emila Oleśkiewicza  – stwierdził, że niedawno miałem okazję obserwować, słuchać w mediach  troski o szpital, zapytał co z tej troski Pana i pańskich przyjaciół  wynika?

Radny Emil – Oleśkiewicz -  zwracając się do Pana dyrektora SPZOZ podziękował za ten głos, który spotyka się ze zrozumieniem. Pytanie to podyktowane było faktem, że 
w protokołach z Zarządu nie odnotowano, że był poruszony ten temat. 
Podziękował Panu dyrektorowi za uspokajającą wypowiedź. 
Zwracając się do Starosty odnośnie tych dróg stwierdził, że Starosta trochę się zagalopował mówiąc, że jest to polityczna rzecz.
Człowiek honoru, który źle złożył wniosek wziąłby to na klatę a nie składał na politykę i na wojewodę. 
 Przewodniczący Rady Powiatu – przypomniał, że Pan dyrektor Michał Zając poinformował, że jutro będzie sprawdzał co tak naprawdę się zadziało i nie wyciągajmy pochopnych wniosków. 

Starosta Szczepan Niebrzegowski – odniósł się do posiedzeń Zarządu i zapisów dlaczego nie ma wpisów w protokole odnośnie szpitala,  zapytał czy Radny rozumie, że pewne informacje,  które w ścisłym gronie Zarządu otrzymujmy to nie powinniśmy ich upubliczniać. Dopiero 
w pewnym momencie gdy będzie wszystko pewne to możemy tą  wiedzą podzielić się 
z ogółem.   Rozmawiamy na okrągło na ten temat ze wszystkimi Członkami Zarządu Powiatu. 
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