Tematyka posiedzeń Zarządu Powiatu Radzyńskiego
w okresie 26 lutego – 3 kwietnia 2025 r.
Protokół nr 36/25 z posiedzenia Zarządu Powiatu w dniu 26 lutego 2025 r.
1. Sprawy przedstawione przez Skarbnika Powiatu:

A. zmiany w uchwale budżetowej powiatu na 2025 rok;

B. zmiany planu finansowego dla rachunku dochodów i wydatków środków Funduszu Pomocy na 2025 rok;

C. zmiany planu finansowego dla rachunku dochodów i wydatków środków Funduszu Pomocy – zadania oświatowe;

D. projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie zmian w uchwale budżetowej powiatu na 2025 rok;

E. projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej.

2. Sprawy przedstawione przez Starostę Radzyńskiego:

A. wniosek Radzyńskiego Stowarzyszenia Inicjatyw Lokalnych o wsparcie finansowe organizacji uroczystości religijno-patriotycznej w Kąkolewnicy;

B. wniosek Radzyńskiego Towarzystwa Szachowego o wsparcie finansowe wyjazdu dzieci z Powiatu Radzyńskiego na Eliminacje Strefowe do Finału Mistrzostw Polski Juniorów w Szachach;

C. projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie zatwierdzenia zadań i wysokości środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przeznaczonych na ich realizację w 2025 roku.

3. Wniosek o wyrażenie zgody na nabycie nieruchomości przez Powiat Radzyński.
4. Projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji dla niepublicznych podmiotów oświatowych oraz trybu przeprowadzania kontroli prawidłowości ich pobrania i wykorzystania.
5. Informacja o bieżącej sytuacji Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Radzyniu Podlaskim.
Protokół nr 37/25 z posiedzenia Zarządu Powiatu w dniu 5 marca 2025 r.
1. Sprawy przedstawione przez Starostę Radzyńskiego:

A. wniosek Dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych o obniżenie cen wywoławczych rozsiewacza nawozu i kosiarki wysięgnikowej;

B. wniosek Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy w Radzyniu Podlaskim w sprawie zmiany uchwały Nr 11/25 w sprawie przystąpienia do realizacji Porozumienia w ramach projektu „Zbudowanie systemu koordynacji i monitorowania regionalnych działań na rzecz kształcenia zawodowego, szkolnictwa wyższego oraz uczenia się przez całe życie, w tym uczenia się dorosłych”;

C. wniosek Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy w Radzyniu Podlaskim w sprawie zatwierdzenia realizacji projektu pt. „Aktywni na rynku pracy w powiecie radzyńskim (III)” w ramach Programu Fundusze Europejskie dla Lubelskiego 2021-2027.
2. Sprawy przedstawione przez Wydział Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami:
A. wniosek p.o. Dyrektora Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Radzyniu Podlaskim w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie z dotychczasowym najemcą umowy najmu pomieszczenia zlokalizowanego w budynku przychodni specjalistycznej;
B. wniosek Lubelskiego Okręgowego Związku Tenisa Stołowego o bezpłatne użyczenie hali sportowej Zespołu Szkół Ponadpodstawowych w Radzyniu Podlaskim;
C. wniosek Dyrektor Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego im. Zofii Sękowskiej w Radzyniu Podlaskim o wyrażenie zgody na usunięcie drzew znajdujących się na terenie placówki.
3. Sprawy przedstawione przez Wydział Inwestycji i Zamówień Publicznych:
A. zatwierdzenie czynności komisji powołanej do przygotowania i przeprowadzenia postępowania o udzielenie zamówienia publicznego na wykonanie kanalizacji deszczowej tłocznej z urządzeniami towarzyszącymi przy ZSP im. Jana Pawła II w Radzyniu Podlaskim;
B. zatwierdzenie ogłoszenia i specyfikacji warunków zamówienia w postępowaniu o zamówienie publiczne na wykonanie kanalizacji deszczowej tłocznej z urządzeniami towarzyszącymi przy Zespole Szkół Ponadpodstawowych w Radzyniu Podlaskim;
C. zatwierdzenie czynności komisji powołanej do przygotowania i przeprowadzenia postępowania o udzielenie zamówienia publicznego na dostawę wyposażenia technologicznego na potrzeby Branżowego Centrum Umiejętności.
Protokół  nr 38/25 z posiedzenia Zarządu Powiatu w dniu 11 marca 2025 r.

1. Sprawy przedstawione przez Wydział Spraw Społecznych:

A. wniosek Komendy Powiatowej Policji w Radzyniu Podlaskim o wsparcie finansowe na zakup pojazdu służbowego;

B. wniosek Gminnego Ludowego Klubu Sportowego „Unia” Żabików o wsparcie finansowe działalności statutowej klubu.
2. Sprawy przedstawione przez Starostę Radzyńskiego:
A. wniosek Dyrektor Zespołu Placówek Opiekuńczo-Wychowawczych „Mój Dom” w Radzyniu Podlaskim o nieodpłatne przekazanie jednostkom organizacyjnym Powiatu Radzyńskiego samochodu osobowego;

B. zaproszenie na zebranie Wspólnoty Mieszkaniowej Ostrowiecka 18 w Radzyniu Podlaskim.

3. Informacja o bieżącej sytuacji Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Radzyniu Podlaskim.
Protokół  nr 39/25 z posiedzenia Zarządu Powiatu w dniu 26 marca 2025 r.

1. Sprawy przedstawione przez Starostę Radzyńskiego:

A. założenia organizacyjno-prawne na rok szkolny 2025/2026 do sporządzania arkuszy organizacji szkół i placówek prowadzonych przez Powiat Radzyński;

B. wniosek o wyznaczenie Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Radzyniu Podlaskim do realizacji Programu „Opieka wytchnieniowa” dla JST – edycja 2025;

C. informacja Dyrektora Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Radzyniu Podlaskim w sprawie przywrócenia pełnego funkcjonowania oddziału chirurgicznego.

2. Sprawy przedstawione przez Skarbnika Powiatu:

A. zmiany w uchwale budżetowej powiatu na 2025 rok;

B. zmiany planu finansowego dla rachunku dochodów i wydatków środków Funduszu Pomocy;

C. zmiany planu finansowego dla rachunku dochodów i wydatków środków Funduszu Pomocy – zadania oświatowe;

D. sprawozdanie z wykonania rocznego budżetu za 2024 rok i informacja o stanie mienia Powiatu Radzyńskiego.
3. Sprawy przedstawione przez Wydział Spraw Społecznych:

A. wniosek Dyrektora Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Radzyniu Podlaskim o wsparcie finansowe na modernizację oddziału chirurgii;

B. wniosek Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Radzyniu Podlaskim o pomoc finansową w realizacji zadania inwestycyjnego pn. „Zakup samochodu z napędem terenowym do rozpoznawania zagrożeń i dowodzenia działaniami ratowniczo-gaśniczymi dla Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Radzyniu Podlaskim”;

C. wniosek Ochotniczej Straży Pożarnej w Komarówce Podlaskiej o wyrażenie zgody na wywieszenie flagi powiatu;

D. informacja na temat planów utworzenia centrum opiekuńczo-mieszkalnego.
4. Ustalenie wysokości dotacji  na jednego ucznia lub słuchacza niepublicznych szkół wpisanych do ewidencji niepublicznych szkół i placówek oświatowych prowadzonej przez Powiat Radzyński.

5. Sprawy przedstawione przez Wydział Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami:

A. wniosek Zarządu Terenowego w Radzyniu Podlaskim Niezależnego Samorządnego Związku Zawodowego Policjantów o wyrażenie zgody na nieodpłatne użyczenie hali sportowej ZSP im. Jana Pawła II w Radzyniu Podlaskim;

B. informacja Dyrektor Zespołu Szkół Ponadpodstawowych im. Jana Pawła II w Radzyniu Podlaskim o zamiarze wynajęcia pomieszczeń szkoły;

C. wniosek o zwiększenie środków na prace remontowe budynków przy ul. Sitkowskiego 1 i Armii Krajowej 4 w Radzyniu Podlaskim.

6. Sprawy przedstawione przez Wydział Inwestycji i Zamówień Publicznych:
A. powołanie komisji do przygotowania i przeprowadzenia postępowania o zamówienie publiczne na wykonanie i dostawę tablic rejestracyjnych na potrzeby Starostwa Powiatowego w Radzyniu Podlaskim oraz odbiór i złomowanie wycofanych z użytku tablic rejestracyjnych;

B. zatwierdzenie ogłoszenia i specyfikacji warunków zamówienia w postępowaniu o zamówienie publiczne na wykonanie i dostawę tablic rejestracyjnych na potrzeby Starostwa Powiatowego w Radzyniu Podlaskim oraz odbiór i złomowanie wycofanych z użytku tablic rejestracyjnych;

C. zatwierdzenie czynności komisji powołanej do przygotowania i przeprowadzenia postępowania o udzielenie zamówienia publicznego oraz zatwierdzenia protokołu z postępowania wraz z załączonymi do niego drukami.
Protokół  nr 40/25 z posiedzenia Zarządu Powiatu w dniu 3 kwietnia 2025 r.

1. Sprawy przedstawione przez Starostę Radzyńskiego:

A. wniosek Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy w Radzyniu Podlaskim o przesunięcie limitu środków PFRON;

B. wniosek Dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych w Radzyniu Podlaskim o wyrażenie zgody na sprzedaż drewna pochodzącego z wycinki drzew z pasów drogowych dróg powiatowych;

C. wniosek Dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych w Radzyniu Podlaskim o wyrażenie zgody na sprzedaż materiału ziemnego.
2. Sprawy przedstawione przez Skarbnika Powiatu:

A. projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie zmian w uchwale budżetowej powiatu na 2025 rok;

B. projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej.
3. Informacja na temat wniosków o przyznanie nagrody sportowej Starosty Radzyńskiego.

4. Sprawy przedstawione przez Wydział Inwestycji i Zamówień Publicznych:
A. wybór najkorzystniejszej oferty na przebudowę dróg powiatowych na odcinku Kąkolewnica – Brzozowica Duża, droga nr 1202L od km 0+019 do km 4+668, droga nr 1200L od km 0+000 do km 3+204 o łącznej długości 7267 mb;

B. wybór najkorzystniejszej oferty w postępowaniu o udzielenie zamówienia publicznego na wykonanie kanalizacji deszczowej tłocznej z urządzeniami towarzyszącymi przy ZSP im. Jana Pawła II w Radzyniu Podlaskim.

