Protokół Nr XVIII/2025
z sesji nadzwyczajnej Rady Powiatu Radzyńskiego
w dniu 16 maja 2025 roku

Rozpoczęcie obrad godz. 8:00 
Sesję nadzwyczajną Nr XVIII  na wniosek Zarządu Powiatu Radzyńskiego otworzył Przewodniczący Rady Powiatu Radzyńskiego – wypowiedzeniem formuły,, Otwieram obrady XVIII sesji nadzwyczajnej Rady Powiatu Radzyńskiego”.
 Powitał:
-  Radnych Rady Powiatu,
- Starostę Radzyńskiego Pana Szczepana Niebrzegowskiego,
- Wicestarostę Radzyńskiego Pana Ireneusza Mroczka,   
- Skarbnika Powiatu Panią  Justynę  Sałaj,
- Sekretarza Powiatu Jarosława Gomołę,  
-  pracowników Starostwa Powiatowego obsługujących obrady sesji,
- mieszkańców powiatu oglądających obrady sesji za pośrednictwem transmisji internetowej.  
Przewodniczący Rady Powiatu przypomniał o obowiązujących przepisach dotyczących ochrony danych osobowych i zwrócił się z prośbą o ich przestrzeganie. 
  Zacytował:
,,Zapewnianie dostępu do informacji publicznej poprzez transmisję i udostępnianie nagrań                 z obrad musi się odbywać z poszanowaniem wszystkich zasad określonych w RODO.
Proszę pamiętać, że dostęp do informacji publicznej nie oznacza automatycznego dostępu do danych osobowych. W przestrzeni publicznej nie powinny być ujawniane żadne dane osobowe osób, które nie pełnią funkcji publicznych, a w szczególności o stanie zdrowia, nałogach, czy wyznaniu”.
Przewodniczący Rady Powiatu poprosił Radnych o zalogowanie się do systemu e-sesja                     w celu sprawdzenia listy obecności. 
  
Przewodniczący Rady Powiatu poinformował, że na podstawie elektronicznej i papierowej listy obecności w obradach uczestniczy 15 radnych na stan 17, co stanowi quorum do podejmowania prawomocnych decyzji (zał. nr 1). 
Na dzisiejszej sesji nieobecni są  Radni: Robert Mazurek i Grzegorz Domański – nieobecność radnych została usprawiedliwiona.   

Ad.1.2 
Przewodniczący Rady Powiatu przystępując do przedstawienia porządku obrad poinformował, że porządek obrad wszyscy Radni otrzymali w materiałach na sesję (zał. nr 2). 
Przewodniczący Rady Powiatu przystąpił do jego realizacji w brzmieniu:  
Porządek obrad:
1.  Otwarcie i sprawy organizacyjne,
1.1 stwierdzenie quorum,
1.2  przedstawienie porządku obrad.
2. Podjęcie uchwał:
2.1 w sprawie powołania Komisji Konkursowej do przeprowadzenia konkursu na stanowisko Dyrektora Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Radzyniu Podlaskim (druk Nr XVIII/1/2025),
    2.2 w sprawie wyrażenia woli  zabezpieczenia środków finansowych na pokrycie 
         wkładu własnego na zadanie  planowane do realizacji przez  SPZOZ 
         w Radzyniu Podlaskim pn. „Transformacja cyfrowa SPZOZ Radzyń Podlaski”  
        w ramach inwestycji D1.1.2 „Przyspieszenie procesów transformacji cyfrowej 
        ochrony zdrowia poprzez dalszy rozwój usług cyfrowych w ochronie zdrowia” 
       (druk Nr XVIII/2/2025),
3. Zamknięcie obrad.
Ad.2
Przewodniczący Rady Powiatu poinformował, że wszyscy Radni otrzymali na tablety projekty uchwał w formie elektronicznej.
Ad.2.1 
Przewodniczący Rady Powiatu  przystępując do podjęcia uchwały w sprawie powołania Komisji Konkursowej do przeprowadzenia konkursu na stanowisko Dyrektora Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Radzyniu Podlaskim (druk Nr XVIII/1/2025), zapytał czy Radni mają pytania, uwagi do wnioskodawców tej uchwały? 
Uwag pytań, nie zgłoszono. 
Przewodniczący Rady - przystępując do elektronicznego głosowania zapytał  kto z Państwa radnych jest ,,za”?, kto jest ,,przeciwny”? kto  ,,wstrzymał się od głosu” ? 
W głosowaniu jawnym uchwałę w sprawie powołania Komisji Konkursowej do przeprowadzenia konkursu na stanowisko Dyrektora Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Radzyniu Podlaskim przyjęto jednogłośnie 15 głosami ,,za” (zał. nr 3).  
Ad.2.2
Przewodniczący Rady Powiatu przystępując do podjęcia uchwały w sprawie wyrażenia woli  zabezpieczenia środków finansowych na pokrycie wkładu własnego na zadanie  planowane do realizacji przez  SPZOZ w Radzyniu Podlaskim pn. „Transformacja cyfrowa SPZOZ Radzyń Podlaski” w ramach inwestycji D1.1.2 „Przyspieszenie procesów transformacji cyfrowej ochrony zdrowia poprzez dalszy rozwój usług cyfrowych w ochronie zdrowia” 
(druk Nr XVIII/2/2025),zapytał czy są pytania, uwagi do wnioskodawców tej uchwały?  
[bookmark: _GoBack]Radny Zbigniew Smółko – zapytał kiedy miałby być realizowany projekt, czy  w tym roku jeszcze?
Starosta Szczepan Niebrzegowski – teraz jest składany wniosek ale kiedy będą te wnioski rozpatrzone i kiedy otrzymamy środki na to pytanie,  w tym momencie nie odpowiemy.     
Starosta Szczepan Niebrzegowski – uzasadnił podjęcie  uchwały intencyjnej.  
Przewodniczący Rady Powiatu przystąpił do elektronicznego podjęcia uchwały zapytał kto jest ,,za”, kto jest ,,przeciw”, kto ,,wstrzymał się” od głosu?
W głosowaniu jawnym uchwałę w sprawie wyrażenia woli  zabezpieczenia środków finansowych na pokrycie wkładu własnego na zadanie  planowane do realizacji przez  SPZOZ w Radzyniu Podlaskim pn. „Transformacja cyfrowa SPZOZ Radzyń Podlaski” w ramach inwestycji D1.1.2 „Przyspieszenie procesów transformacji cyfrowej ochrony zdrowia poprzez dalszy rozwój usług cyfrowych w ochronie zdrowia” przyjęto jednogłośnie  15 głosami ,,za” (zał. nr 4). 
Ad.3
Przewodniczący Rady Powiatu dziękując za udział zamknął obrady XVIII sesji nadzwyczajnej Rady Powiatu Radzyńskiego.
Zamknięcie obrad godz. 8:10.

Protokołowała   						Przewodniczący Rady Powiatu 
Agnieszka Smęt 						         Grzegorz Gałecki 
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