Tematyka posiedzeń Zarządu Powiatu Radzyńskiego
w okresie 21 maja – 5 czerwca 2025 r.
Protokół nr 45/25 z posiedzenia Zarządu Powiatu w dniu 21 maja 2025 r.
1. Wniosek Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy w Radzyniu Podlaskim o nadanie statutu jednostki.

2. Sprawy przedstawione przez Starostę Radzyńskiego:

A. wniosek Dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych w Radzyniu Podlaskim o zmianę uchwały Rady Powiatu w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych, których właścicielem lub zarządzającym jest Powiat Radzyński oraz warunków i  zasad korzystania z nich;

B. informacja Dyrektor Zespołu Szkół Ponadpodstawowych im. Jana Pawła II w Radzyniu Podlaskim o wynajęciu powierzchni parkingu;

C. informacja o planowanym podpisaniu umowy o współpracy pomiędzy Samodzielnym Publicznym Zakładem Opieki Zdrowotnej w Radzyniu Podlaskim a Katolickim Uniwersytetem Lubelskim.

3. Sprawy przedstawione przez Skarbnika Powiatu:

A. projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie zmian w uchwale budżetowej powiatu na 2025 rok;

B. projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej;

C. wniosek Dyrektora Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Radzyniu Podlaskim o zatwierdzenie sprawozdania finansowego za 2024 rok.
4. Sprawy przedstawione przez Wydział Spraw Społecznych:
A. wniosek Ochotniczej Straży Pożarnej w Komarówce Podlaskiej o pomoc finansową na zakup koszulek i elementów wyposażenia dla żeńskiej drużyny pożarniczej;

B. wniosek Wójta Gminy Radzyń Podlaski o wspólną realizację zadania z zakresu kultury pn. „Popołudnie z muzyką w Branicy Radzyńskiej – III Festiwal Orkiestr Dętych”;

C. uproszczona oferta Fundacji Nieprzeciętni realizacji zadania publicznego pn. „Jerycho Młodych 2025” – warsztaty i promocja festiwalu.
Protokół nr 46/25 z posiedzenia Zarządu Powiatu w dniu 28 maja 2025 r.
1. Sprawy przedstawione przez Dyrektor Zespołu Szkół Rolniczych w Woli Osowińskiej:

A. wniosek o przyznanie środków na zakup strojów dla młodzieżowego zespołu wokalno-tanecznego;

B. informacja o bieżącej sytuacji Zespołu Szkół Rolniczych w Woli Osowińskiej.
2. Sprawy przedstawione przez Starostę Radzyńskiego:

A. Raport o stanie Powiatu Radzyńskiego za 2024 rok;

B. wniosek Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy w Radzyniu Podlaskim o nadanie regulaminu organizacyjnego;

C. wniosek Dyrektor Zespołu Szkół Rolniczych w Woli Osowińskiej o wyrażenie zgody na likwidację zużytych składników majątku ruchomego;

D. wniosek Parafii pw. Matki Boskiej Nieustającej Pomocy w Radzyniu Podlaskim o nieodpłatne użyczenie sceny w celu organizacji Festynu Rodzinnego dla mieszkańców Powiatu Radzyńskiego;

E. wniosek Dyrektor Miejskiej Biblioteki Publicznej im. Zenona Przesmyckiego w Radzyniu Podlaskim o bezpłatne użyczenie sceny oraz wsparcie finansowe organizacji Festiwalu Dzieci i Młodzieży MANIA;

F. wniosek Sołtysa Wsi Brzostówiec o wsparcie finansowe organizacji „Pikniku Rodzinnego”;

G. wniosek Pani Eweliny Parafińskiej-Korybskiej o zakup śpiewnika „Pieśni zasłyszane. Zbiór śpiewów kościelnych i religijnych z Południowego Podlasia”.

3. Sprawy przedstawione przez Wicestarostę Radzyńskiego:

A. projekt regulaminu konkursu na stanowisko Dyrektora Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Radzyniu Podlaskim;

B. projekt ogłoszenia o konkursie na stanowisko Dyrektora Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Radzyniu Podlaskim.

4. Sprawy przedstawione przez Skarbnika Powiatu:

A. zmiany w budżecie Powiatu na 2025 rok;

B. zmiana planu finansowego dla rachunku dochodów i wydatków środków Funduszu Pomocy;

C. zmiana planu finansowego dla rachunku dochodów i wydatków środków Funduszu Pomocy – zadania oświatowe;

D. sprawozdanie finansowe Powiatu Radzyńskiego za 2024 rok.
5. Wniosek kierownika Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Radzyniu Podlaskim o zmianę uchwały w sprawie określenia wysokości środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na zadania z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej w 2025 roku.

Protokół  nr 47/25 z posiedzenia Zarządu Powiatu w dniu 5 czerwca 2025 r.

1. Wniosek Kościoła Chrześcijan Wiary Ewangelicznej w Radzyniu Podlaskim o udzielenie wsparcia w organizacji konferencji naukowej: Zagłada mieszkańców Radzynia Podlaskiego narodowości żydowskiej w okresie Holocaustu.

2. Wniosek Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy w Radzyniu Podlaskim w sprawie przedłużenia umowy najmu budynku przy ul. Chomiczewskiego 10 w Radzyniu Podlaskim.

3. Sprawy przedstawione przez Wydział Spraw Społecznych:
A. uproszczona oferta Radzyńskiego Stowarzyszenia Na Rzecz Osób Niepełnosprawnych „Ósmy Kolor Tęczy” realizacji zadania publicznego pn. Edukacja przyrodnicza i integracja;

B. wniosek Koła Gospodyń Wiejskich w Wierzchowinach o wsparcie finansowe wydarzenia pn. Dzień Dziecka w miejscowości Wierzchowiny;

C. wniosek Burmistrza Miasta Radzyń Podlaski o wsparcie organizacyjne i finansowe VI Radzyńskiego Jarmarku Sztuki i Rękodzieła „Kozirynek 2025”;

D. wniosek Gminnego Koła Pszczelarzy w Wohyniu o wsparcie organizacji pikniku pszczelarskiego.

4. Sprawy przedstawione przez Wydział Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami:

A. informacja Dyrektor Zespołu Szkół Ponadpodstawowych im. Jana Pawła II w Radzyniu Podlaskim o zamiarze wynajęcia pomieszczeń szkoły;

B. oferta na wykonanie robót budowlanych zewnętrznych przy budynku przy ul. Sitkowskiego 1 w Radzyniu Podlaskim.

